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ПРЕЗИДЕНТ ЗАПОВІДАЄ 
ЗАКОННЕ ЗРІВНЯННЯ 

ВСІХ ГРОМАДЯН 
АЛАБАМСЬКНИ УНІВЕРСИТЕТ ВПИСАВ 2 НЕГРІВ 

ВСУПЕРЕЧ ОПОЗИЦІЇ ГУБЕРНАТОРА 
Вашингтон. — Президент 

Кеннеді 11-го червня цього 
року о год. 8-ій ввечері зеер-
нувся до американського на-
роду з промовою, в якій запо-
вів, що він в найближчий ти-
ждень внесе до Конгресу за-
конопроскт про те, щоб зрів-
няти всіх громадян, без ог-
ляду яа расу і хольор шкіри, 
в школах, готелях, pecTopa– 
ках, парках та в користуванні 
всіми пуОлічзщмн засобами. 
Президент заявив, що амерн-
канськнй нарід стоїть перед 
поважною „моральною крн-
зою", якщо не розв'яже рас6-
вої проблеми та не зліквідує 
расових упереджень у всіх дД-
лянках. Промову Президента 
передавали в радіовнх і теле-
візійннх програмах. Презн-
дент виголосив П після того, 
як -він мусів видати наказ 
про вислання федерального 
війська до Тусхалюзн в Ала-
бамі, щоб вможливити впне 
двох негритянських студен-
тів до університету. Ці студен-
тн — Віеіян Мелон і Джеймс 
Г у д — вписалися до Алабам-
ського університету тоді, КО-
ли прибув відділ Крайово! 
Гвардії, яка була -йже під фе-
деральною командою, під ко-
иандою генерала бригади 
Генрі В. Ґретема перед уні-
верситетськнй будинок. Гене-
рал оголосив губернаторові 
Джорджові С. Воллесоаі, що 
він мас „обов'язок сказати йо-
му, щоб відійшов від дверей'.' 
Губернатор послухав наказу 
війська, заявивши, що не мо-
же виступати проти збройної 
скли ЗДА.-Віи не слухайтфеЯ-
ставників федеральної влади, 
бо, на його думку, ця влада 
не мас права вміщуватися до 
стейтовнх справ. Губернатор 
Воллес відчитав свою заяву 
про те, що федеральний суд 
не мас права видавати нака-
зу про сегрегацію школи в 
Алабамі, і після того від'їхав 
із своїми співробітниками до 
Монтґомері. Цікаве те, що 
студенти і студентки Алабам-
ського університету зовсім не 
протестували проти допущен-
ня негрів до університету, і в 
кафетерії, куди ввійшла не-
грвтяяка студентка Мелон чу-
ти було прихильні голоси про 
неї білих студенток. Прези-
дент у своїй промові заявив, 
що треба зліквідувати всі 
кривди, які терпить негрнгян-
ське населення. Це відноснть-
ся головно до шкільництва і 
до принимання до праці. Чи-

сло безробітних між чорними 
с більше, як між білими; не-
гритянеькі учні в більшому 
числі як білі не кінчають 
шкіл. Губернатор Воллес сто-
яв при дверях до ресстрацій-
ного бюра Алабамського уні-
верситету і особисто не впус-
стив негритянських студентів 
до університетського будинку. 
Студентка Мелон відійшла 
перша до гуртожнтка а за 
нею відійшов студент ' Дж. 
Гуд. Прокуратор Мекон Ві-
кер Ь двома іншими урядов-
цями прочитав прокламацію 
Президента і просив Воллеса 
не перешкаджати негритяи-
ським студентам вписатися до 
університету. Президент за-
являв у прокламації, що він 
на основі влади, що йому дас 
конституція і закони ЗДА. 
наказує губернаторові стейту 
Алабами та всім іншим заан-
ґажованим в цій справі oco– 
бам не противитись справед-
ливості та припинити нсза-
конні дії. На слова заступни-
ка головного прокуратора 
ЗДА Ніколаса Каценбаха, 
тричі повторювані, щоб гу-
берватор відійшов від дверей, 
Воллес тричі негативно заре-
аґував і не вступився з-перед 
університетського будинку. 
Прокламація Президента бу-
ла конечним кінцевим кро-
ком до того, щоб Президент 
міг ужити федерального вій-
ська. Президент, запросив до 
Білого Дому коло 300 пред-
ставннків зорганізованого ро-
бігннцтва на четвер 13-го 
червня, щоб з ними обговори-
ти справу скасування рассь 
вої дискримінації, де вона іс-
нус, при приниманні робіт-
ннків до праці. Президент цю 
справу обговорював вже із 
представниками працедавців 
посадниками міст та губерна-
торами. В найближчому міся-
ці Президент мас обговорюва-
ти расову проблему в цій кра-
їиі із представннками різних 
віровизнань. 11 червня Кенне-
ді конферував в справі нового 
закону про охорону громадян, 
ських справ із демократичнн-
ми і республіканськими кон-
гресовими провідниками в 
Білому Домі. Президент мас 
переслати окреме звернення в 
цій справі Конгресові в наи-
блнжчому тижні. Демократи 
сподіваються, що цей закон 
буде ухвалений. Становище 
республіканців не с відоме. 
Вони самі хотіли б перефорсу-
вати свій проект в цій справі. 

Губернатор Гюз підписує прокламацію „Братерського Тиж-
ня". Сидять (зліва): віце-президент Братерського Конгресу 
.стейту Ню Джерзі і головний предсідник УНСоюзу Посни 
Лисогір, губенатор Гюз, президент Братерського Конгресу 
Ню Джерзі та директор „Синів Норвегії" Стін Джекобсон. 
Стоять (зліва): секретар словацького „Сокола" Джан М. 
Бабушка,' секретар „Синів Польщі" Джеймс М. Горні та ре-
ирезентант Лютеранської Асоціації, колишній президент 

Братерського Конгресу Ню Джерзі Роберт Шуман. 

Наукову „за" і „проти" урядової програми 
лету до Місяця 

Вашингтон. — Сенатська 
Комісія Аеронавтйчних і Koc– 
мічннх Звань веде переслу-
хания в справі' признання 
фондів для здійснення урядо-
вої програми лоту на Місяць. 
10-го червня в цій Комісії зіл-
навали славні науковці про-
фесори Каліфорнійського у-
ніверентету д-р. Гаролд Урсй 
і професор Принстонськогб у-
ніверрентету д-р С. С. ПІТТЄИ-
дрі, які обороняли урядову 
програму частинно тому, що 
вона дала б нові дані для нау-
ки, а частинно тому, що здо-
буття Місяця стало тепер 
престижевою справою, і ЗДА 
не можуть відтягнутися від 
неї та мусять продовжувати 
свої заходи в тому напрямку. 

Але доктор геофізичної лябо-
раторії при Інституті ім. Ка-
рнеґі у Вашингтоні редактор 
журналу „Наука" д-р Філіп Г. 
Абелсон твердить, що „мі-
сячна програма" уряду відтя-
гаг увагу від справи безпеки 
країни і спізнюс працю над 
пістряком та умовимн неду-
гамн. Завелик; видатки на 
космічну програму не дозво-
лять фінансувати досліди 
над недугами. Також і про-
фесор Колюмбійського уні-
верситету д-р Полікарп Куш 
в зізнаннях в Сенатській Ко-
місії твердив, що корисніше 
було б витрачати великі су-
ми грошей на економічні, со-
ціяльні і наукові цілі, а не 
на лет до Місяця. 

Губернатор Гюз проголосив „Братерський 
Тиждень" в Ню Джерзі : 

Трентон, Н. Дж. - Цей 
тиждень, що почався 9-го 
червня і триває до 15-го черв-
на, с в стейті Ню Джерзі 
„Братерським Тижнем" для 
підкреслення та популярнза-
ції тих ідей і тісї праці, що 
визнають, пропагують і ви-
конують такі братерські за-
безпеченеві організації, як 
Український, Народний Со-
юз. Прокламацію цього тиж-
ня братерським підписав гу-
бериатор стейту Ричард Гюз 
4-го червня в стейтоврму ка-
пітолі в Трентоні в прнлвнос-
ті репрезентантів братерсько-
го руху, названих в підписі 
під фотознімкою вгорі. У під-
писаній губернатором npox– 

товував спеціальні Братерсь-
кі Тижні для поширення за-
гальної св і домости щодо діян-. 
ня й ідей братерської запомо-
гової системи, і тому, що ця, 
система с вірним оборонцем 
нашої форми влади та її ос-
нов, як і тому, що День Пра-
nopyj який припадає 14-го 
червня, мас спеціальне зна-
чеяня для всіх фратерністів, 
тому я, Ричард Гюз. губерна-
тор стейту Ню Джерзі, nporo– 
лошую тиждень від 0 до 13-
го Червня 1963 року як Бра-
терський Тиждень в Ню 
Джерзі та заклякаю гроиа-
дян стейту піддержати його 
участю у братерських діян 
иях впродовж цього тижня, ^У 

лямації м. і. сказано: ,ГГвмутт1 ЗДОО 'ІГЬЯЩВЄЄ^ "бЬ5У arftaaej) ^ 
що Крайовий Братерський ниті цілі товариств у системі 
Конгрес Америки досі влаш- братерського забезпечення". 

Ще про величаві жалобні врочистості 
в Бавнд Бруку в 30-річчя Великого Голоду 

колою Грнцков'яном. Врочн-
стість почалася Св. Літургією, 
яку відправив Владика-Мит-

Бавнд Брук, Н. Дж. - До 
поданих уже в „Свободі" з 
11-го червня інформації"! про 
величаві жалобні врочистос-
ті, які відбулися в Осередку 
Української Православної 
Церкви в ЗДА в Бавнд Бру-
ку в неділю, 9-го червня, для 
вшанування мучеників, і 
жертв зорганізованого Моск-
псю Великого Голоду в Укра-
їні ЗО років тому, треба дода-
ти ще таке: 

На врочистостях було при-
явннх щонайменше 4.000 осіб, 
з чого одна тисяча взяла 
участь у жалобній процесії. 
Окрему увагу звертали учас-
ники з молодечих органі за-
цій: Пласту. СУМА І ОДУМ. 
що виступали в своїх одно-
строях та зі своїми npanopa– 
ми. Участь у врочистостях 
взяли всі члени Т-ва був. Во-" 
яків УПА ім. ген.-хор. Т. Чуп-
ринкн зі своїм головою Ми-

рог.олит. ВПреосвященніший 
Іьан Теодорович, в аснеті в 
священиків 1 протидіякона в 
тимчасовій церкві св. Андрія. 
Похід, що відбувся о год. 1-ій 
пополудні від тимчасової цер-
кви до Церкви - Пам'ятника 
йшов за таким порядком: 
хрести, коругви і прапори. об-
рас св. Миколая з Києва, хор 
кстедри св. Володимира з Ню 
Йорку. духовенство, Мнтро-
полет і Архиєпископ. уніфор-
мована молодь, громадяни. 
Після врочнетостей майже до 
вгчора продовжувались зуст-
річі і розмови та оглядини 
Осередку і його влаштувань. 
Приявні в більшості мали на 
грудях спеціяльні відзначки, 
виготовлені УПЦ в ЗДА в 
честь - пам'ять жертв і муче-
ників Великого Голоду. 

В АМЕРИЦІ 
В Президент, Цеинсді 10-го 

червня підписав закон про рів-
ні платні для жінок, які вико-
нують таку саму працю, що і 
чолоаїки. Цей закон почне дія-
ти за рік. З нього скорнстас 
коло 8 мільйонів жінок . робїт-
шщь. З закону про мІн!маль-
ну заробітну платню корнета-
ють коло 27 мільйонів робітни-
ків і робітниць. 

т В 19вг-му році у ЗДА бу-
ло зареестрованих моторовнх 
возів - 79.02а^Є, на 3.200.000 
авт (4.2 відсотка) більше, як у 
19в1-му році. Федеральний ад-
мівістратор автострад Рекс М. 
Віттон передба.час, що в цьому 

число зареєстрованих авт 

йоки більше, як в 1962-му ро-
Ці. 

т Президент Кеннеді продав 
телевізійні права до своєї I:IIH– 
жки а біографіями відважних 
людей під заг. ..Профілі смілн-
вих" за дол. 361,000. Купив ці 
права Роберт Содек. який діс-
тане за фільмування цього 
твору для Нешенел Вродкас-
тінг Компані дол. 3.510.000. 
Фільм буде здраматизований 
впродовж 26-ох годин. 1 ці го-
днни будуть продавані окремим 
фірмам, що будуть спонсорами 
цього фільму. Президент змо-
же не погодитися на те. щоб де-
ЯКІ ф ірМН МОГЛИ буТИ СПОНЗО-

Конгресмен Фіген заповідає виступ 
в користь Комісії Поневолених Націй 

— Конгресмен Вашингтон 
Майкел Фіген, один із' -наЖ 
б'льш енергійних амерйкансь-
кнх законодавців в обороні 
поневолених Москвою націй, 
?аповів свій публічний виступ 
з підтримкою запропоновано-
го свого часу в Конгресі ЗДА 
сіьорення постійної комісії 
для справ поневолених націй. 
Конгресмен ФІґен виступить 
у цій справі в найближчу не-
ділю, 16-го червня, в nporpa– 

тпме президента Кеннеді ..зір 
вати з російськими експерта-
М2( в Державному Департа 
менті", а державному секре 
тг.реві Дійові Рискові дора 
джуватиме публічно відклн-
Кі:ти підписаного ним ослав-
леиого листа до конгресмена 
Смита з підтримкою для ро-
сійського імперіялізму. В 
Ню Иорку конгресмена Фіге-
на можна буде слухати на ра-
діостанції WHN о год. 11:45 
ВЕечері. Радіостанції та час 

Продовжуються приготування до вибору 
нового Папи 

Р и м . — Продовжуютьс я 
Уехнїчні і ділові приготування 
до вибору нового Папи, які 
розпочнуться 19-го ц. м., при 
jfiOKy перше голосування над 
кандидатами передбачене на 
передполудне 20-го ц. м. По-
над 200 робітників працюють 
над докладним відсепаруван-
ням Сикстннської каплиці, де 
буде відбуватися „конклаве". 
:Тому, що більшість кардння-
ліп це старші віком люди, то 
робітники зрівнюють підлогу' 
з рівнем головного вівтаря в 
Сикстннській каплиці, як та-
кож зрівнюють одинокий, що 
буде доступний вихід з кап-
-йнці до сусідньої так званої 
Королівської залі, щоб не тре-
ба було кардиналам ступати 
по сходах. Інші робітники за-
інсталювали вже в Сикстин-
ській каплиці традиційну за-
лізну піч, величиною тільки 
на три стопи, в якій спалю-
Іатнмуть виборчі картки. Че-
рев дах Сикстннської каплиці 
спущено вже до тісї печі дов-

гу руру-комін із білого мета-
лу. Офіційно Ватнкан запе-
речив газетну вістку, наче б 
світляні сигнали мали засту-
пнтн традиційні гасла — чор-
ний або білий дим з тісї печі 
на знак негативного чи позн-
тивного висліду голосування. 
Заінстальовано теж 82 фотелі 
для кардиналів, членів ,.KOH– 
кляве", дармащо напевне не 
буде повного кворуму кардк-
налів. Однак число приявних 
у Римі кардиналів' збільшу 
ється з кожним днем. В ПО-
неділок 10 червня в конфе-
ренціі кардиналів під прово-
юм декана Святішої Колегії 
кардинала Тіссерана взяли 
участь 53 кардинали, між ни-
ми всі князі церкви з ЗДА. В 
той день з Варшави виїхав до 
Р и м у польський кардинал 
Стефан Вищинський. При цій 
нагоді пригадують, що 27-го 
травня ц. р. кард. Вишннсь-
кнй вперше за останніх 5 ро-
ків перевів нараду з Владис-
лавом Гомулкою, комуністич-
ннм диктатором в Польщі. 

Три азійські держави плямують союз 
проти комуністичного Китаю 

Маніли. ^ - Малайська Фе-
Дсраціи, Філіпіни і Індонезія 
Погодились на конференц І ї 
своїх міністрів закордонних 
справ, що відбулася в столиці 
Філіппін Манілі, щоб прези-
іеитн тих країн, малайський 
князь Абдул Рахман, індоне-
зійський Сухарно і філіппін-
ськнй Діоедадо Мацапаґаль 
створили „Раду порозуміння", 
яка стояла б у постійному 
взаємному зв'язку в найваж-
лввішях справах Південної 
Азії та Океанії, в першу чер-
гу в справі загрози, яка існує 
від „китайського експансіоиіз. 

Згадана вгорі коиферен-
Miakrrp'ut з а кордовипк 

Справ була спершу скликана 
задля обміркування проекту 
створення нової держави Ма-
ляйзія, що мала б складатися 

Малайської Федерації, Сіи-
гапуру. Північного Борнео і 

Сараваку в Океанії, але в хо-
ді дебат над цією СПРАВОЮ ко-
муно-китайська експанзія ста-
ла першим предметом уваги. 
Виявилося теж, що Індонезія 
і Філіппіни головно тому були 
опозиційні до проекту держа-
вн Малайзії, бо лякалися, що 
китайці в усіх її складових 
частинах становитимуть по-
важну силу, яка сприятиме 
імперіалізмові комуністичного 
Китаю, Сенсаційний момент 
в цЦгЧМЦІ^ЦЩ Що Індонезія 
підкреслювала до цього часу 
свій „нейтралізм", Сукарио їз-
днв до Пейтпнґу і недавно 
гостював з найбільшими па-
рвяамя комуно" - китайсіккото 
„президента" Лію Шао-чі і 
ось таки прозрів настільки, 
що шукає в прозахідннх кра-
їнах Філіппінах і Маляях со-
юзннків проти ,,заприязнено' 
го" Пейпінґу. 

Проф. 0. М. Біланюн здобув великий 
успіх в Аргентині 

мі Меніон Форум, яку передає цього виступу в багатьох ін-
понад 200 радіостанцій по 1 шнх місцевостях будуть пода-
всій Америці. Конгресмен Фі- ні в завтрішньому виданні ан-
ген заповів, що в своєму вис-' гломовного „Українського 
тупі в цій справі він заклика- Тижневика". 

Секретар праці старається не допустити 

ШтйГЕЇ ШВВШь а"і utib– Е̂ 4"1 їого WW' 

до страйку на залізницях 
Вашингтон. — Секретар 

праці Віллард Вірц всіми за-
собамн старається не допус-
тити, щоб почався страйк на 
залізницях. Він вислав тотож-
ні депеші до власників заліз-
ииць та до проводів п'ятьох 
спілок залізничників, щоб 

Вуенос Айрес. (Б. Г.) — Піс-
ля. довшого побуту в Арґенти. 
чі вернувся до Рочестеру. Н. 
И.' професор тамошнього уні-
лерентету, д-р Олекса Мирон 
Вілянюк. Ваш кореспондент 
лбайливо оминає розмови на 
теми , про які не мас наймен-
ніого поняття: тому, як Д0ВІ-
лався. що проф. Біланюк є 
спецом від ядрової фізики. ба-
лакав з ним про все і про вся. 
лише не про те. чого він сю-
ін приїхав та чим займається. 
Довідався щойно після виїзду 
нашого земляка з „Прімера 
Пляна". тижневика типу ню-
ЙОРСЬКОГО „Тайму" з 4 червня. 

Рубрику „Наукові досліди" 
присвячено в тому числі темі 
..Діпротон. новий етап в icro– 
пії атома", де читаємо між ін-
шим: „Цього місяця ствер-
чжено в Аргентині існування 
діпротону, тобто с к л адової 
частини атому. Цс сенсаційне 
відкриття зпобили дослідники 
Рудольф Йосип Слободріян 
та Олекса Мирон Біланюк. 
їхні імена входять відтепер до. 
^казати б, короткої. перерив-
чої історії атома". Дві свїтлн-
чи я підписами: ..Слободріян 
-а Біланюк подають до відо-
ма. що вони ствердили існу 
іяння ДІТПОТОНУ: ИЯУКОВЯ ПО-
ДІЯ в Буеносі Айресі" та Біла-
чюк і Слободріян: сім місяців 
дослідів, щоб знайти ліпро-
тон". Майже ціла сторінки 
присвячена х а р а ктеристиці 
обох науковців. 

„Цікава пара: роблять вра-
ження двох учнів середньоев" 
попейської школи .. , Працю-
пали разом, бо Біланюк. син 
українських батьків, ч у в с п 
певнішим, коли довідався, що 
мати Слободріяна теж укра-
їнкя" (а батько поляк). Вн-
ходило б. що Слободріян на 
півукраїнець. тобто, що вина-
хілниками діпротону є пІвто-
ра українця і півполяка . . . 
Згадаємо, що д-р Слободріян 
працює в аргентинській Ко 

МЕКМІЛЛЕН БОРЕТЬСЯ 
ЗА ЗБЕРЕЖЕННЯ СВОГО 

УРЯДУ В БРИТАНІЇ 
Лондон. - Брнтійський пре- фумо. На тому засіданні він 

м'ср Гаролд Мекміллен, в і р - , ^ в подати до відома вислід 
нцй своїй вдачі борця за свої і ̂ ^ ? v n w a a r o ^J^r 
^ ^ , е , ГО прОСЬбу ЛОРДОМ ДІЛГОР-
переконання. рішуче відкидас L,OM mmftHHH Мекміллена що-
закиди, зголошувані на його д о переведення засідання 
адресу за провини свого не- уряду було цілком несподіва-
давнього міністра військових : ке і заскочило кількох членів 
справ Джона Профумо. який уряду, які в останній хвнлн-
своїм близьким знайомством з f ні мусілн змінити свої плини. 
модельною Крнстнною Кілер Ієн МекЛод, лідер Koucep– 
довів до скандалу, що тепер 1 пативної партії в палаті rpo– 
грозить Британії державною j мад. перервав свої відвідини 
к р и з о ю . Мекміллен не ду-! в ЗДА і поспішно відлетів до 
мас піддатися натискові опо- І Лондону. Лорд королівської 
зиції і зрікатися влади. Він'печаті Едвард Гіт відіслав за-повідомив пресу, що як тільки 
він дізнався від лідера опози-
ції Гаролда Вілсона про закн-
дн проти Профума. він негай-
но звернувся до лорда — кан-
цлера Ділгорна, щоб той пе-
ревів слідство і саме внаслід-
ку довгої розмови лорда Діл-
горна з Профумо той остан-
ній зголоенв свою днмісію. 
Мекміллен передав був також 
властям безпеки документ, що 
його дістав був від соц!яліс-
тичної опозиції в цій справі 
і ті власті не ствердили нічо-
го, що доказувало б будь-яку 
шкоду для інсересів безпеки 
Британії внаслідку знайомст-
ва Джона Профумо з Кристи-
ною Кілер, яка в тому самому 
часі була приятелькою COBCT– 
ського морського атташе Єв-
Генія Іванова. 17 червня ц. 
о. в бритійському парламенті 
відбудеться дебата в цій enpa– 
чі, яка буде вирішна для долі 
уряду Мекміллена. 

На середу 12 ц. м. Мекміл-
леь скликав засідання повно-
го свого уряду для обмІрку-

повіджену подорол: до Норве-
гії. Міністер закордонних 
справ лорд Гюм перервав свої 
ферії і вернувся до Лондону. 
У приготуванні того зас1даи-
ня уряду Мекміллен 'конфе-
рував впродовж двох годин 
наодинці з окремими мініст-
рами. Якщо він дістане одно-
стьйну підтримку з'юку ВСІХ 
членів свого уряду, то Його 
позиція в палаті громад на 
дебаті про ту прикру аферу 
буде сильніша. Однак деякі 
члі-ни уряду висловлювали 
приватно думку, що Гаролд 
Мекміллен зробив помилку, 
що не примусив Джона Про-
фумо зректися швидше СВОГО 
міністерського портфелю, бо 
цим віл був би „відібрав вітер 
з вітрил" опозиції. Все Ж, СИ-
туація уряду Мекміллена по-
гана і виборчі шанси Koncep– 
ветнвної партії надзвичайно 
зменшились, бо широка брн-
тійська опінія обурена скан-
далом. що стався на держав-
ній верхівці і керівна англій-
ська преса таврує моральний, 
занепад у керівних колах гро-всиня ситуації, що постала 

після вибуху скандалу з Про- мадянства. 
jhS,ZZ'; 

У Греи,ії криза уряду внаслідку конфлікту 
між королем та прем'єром 

Атени. — Грецький прем'єр ля І королеви. Він твердив, 
Константин Караманліс, який що коли б знову трапились 
стоїть на чолі тамошнього якісь неприємності в Лондоні, 
уряду від 1955 року, зголосив то реакція грецької публічної 
димісію внаслідку розбіжнос- j опінії пошкодила б добрим 
ти думок між ним і королем 1 бритійсько . грецьким взасми-
Павлом щодо пляну офіцій- - нам. Однак король вважав, 
ної візити королівської пари в що треба вірити бритійським 
Лондоні. Тому, що недавно j властям, які запевнили, що 
королева Фридерика. яка по- ніхто грецької королівської 
їхала була до Лондону на ве-
сілля княжни Александрн. 
стрінулась з ворожими їй де-

парн не буде ” напастуватн, 1 
треба дотримати приречення 
щодо відвідин, бо В npOTUBHO– 

не починали страйку, який 
міг би початися вже в четвер 
13-го червня. Представники 
залізниць -заявили, що вони 
погоджуються на пропозицію 
секретаря праці, а представ-
никн залізничників вирішили 1 місії Ядрової Енергії і внкла-
цю справу 11-го червня і по- дас ядрову фізику у держав-
годилися не починати страй- йому університеті в Ля Пля-

д-р Олекса Біланюк 

присвячених нашому земля-
кові: 

„Біланюк мас 35 років. не-
одружений. Приїхав до ЗДА, 
з батьками у к р а ї н ц я м и 
1950-их роках. „Не помішайте 
- настоюс — не подавайте ме 
не за росіянина; вже раз тра 
пилася така похибка".. . Зап 
рошений Аргентинською Ко-
місією Ядрової Енергії для пе-
реведення одного досвіду - -
з майже тою самою платнею 
яку дістає в ЗДА: тисячу до-
пярів місячно — прийняв про. 
позицію з двох мотивів: „Ме-
ні особисто було цікаво піз-
нати Латинську Америку. Не 
зважаючи на мій невеликий 
досвід, я сподівався, що змо-
жу бути корисний І ЩО нг 
розчарую тих. які запросили 
мене . . ” Білянюк здобув ДОК-
торат :І ядрової фізики у 1957 
році: мас д в а магістерські 
ступні: з (Ьізики та з матема-
тикн. Тепер є професором Ро-
честерського університету, де 
мас дна циклотрони; чи пак 
..скоростріли. щ о стріляють 
атомами та розбивають інші 
атоми". Л-р Біланюк з'ясу-
вав. ню питання діпротону ці-
кавнло багатьох, але вимагає 
чимало праці. „Йдеться тут 
не про відкриття, а про ствер-
дження". Далі широко опи-
сані особисті ,.гоббі" нашого 
земляка - вітрогони чи пак 
планери, враження з Арґен-

монстрантаин, грецькими емі- му випадку виходило б, що 
грантами, які пікетували го-1 королівська пара і уряд під-
твель. де вона замешкала та і дались шантажеві збоку неве-
ноенли транспарентн з вимо- j лнчкої г р у п и опозиційних 
гою звільнення з в'язниць громадян, які „свідомо або не-
грецьких політичних в'язнів, j свідомо помагають комуніс-
здебільша комуністів. - пре- . там". Том часом урядус далі 
м'ср Караманлісн дораджував Караманліс. икий є лідером 
підкласти запляновані на ли- найснльнішої партії' Націо-
пень офіційні відвідини коро- нально - Радикально? Унії. 

Гарриман буде головою делегації 
на атомовій конференції в Москві 

Вашингтон. — Президент 
Кеннеді рішив, щоб головою 
Американської делегації на 
чонференції ЗДА. Британії і 
СССР в Москві у справі дого? 
пору про заборону всяких 
дальших ядрових експери-
-:їитів. був колишній нюйорк-
:ький губернатор, тепер зас-
гупник державного секретаря 
Аверелл Гарриман. Він був 
и:ернканський амбасадором 
у Москві під час останньої 
іійни і підготовив був Ялтнн-

кнх колах ОПІНІЮ прнмирли-
вего дипломата. Ця конфе-
іч:нція почнеться в половині 
липня і буде частиною — за 
висловом президента Кеннеді 
— американської „мирової 
офенсиви". Президент Кенне-
ді прикладає велику вагу до 
договору про припинення яд-

J рогих експериментів, як до 
першого кроку на шляху до 

І міжнародного роззброєння. 
, Минулої неділі ВІН ПРОГОЛО-
j сив припинення Америкою 

"ьку конференцію і з того чо-1 ядрових детонацій в атмосфе-
у знайомий з совстським j p. до часу, поки й Совстн не 

ґрунтом та ніби мас в совстсь- будуть переводити їх. 

- " -
У С В І Т І 

продовжували, переговори та ку. - 'те— і наведемо кілька речень 'тинд і т . п. 

Є У ІІолнані 
дослав Гомулка 
чулу неділю 32-ий річний МІЖ' 
народний Ярмарок. Гомулка 
перовів цілий день на огляди-
нах всіх павільйонів, почавши 
під совстського. В американсь-
чому він зупинився перед тав-
лнцою іч зііорнсниям пролндічі. 
т.і Кеннеді і докладно перечи-
тав його. В американському 
павільйоні сталася прикрість з 
практичним показом машини до 
різьння м'яса: м'ясара. який 
зобов'язався був доставити до 
павільйону м'ясо, якраз того 
самого дня вранці арештували 
і він не міг виконати замовлеи-
ня. Показ був „теоретичний". 

є В містечку Банепа в Hena– 
лі. гімалайській країні, на Tepn– 
торії якої лежіггь найвища в 
сгігі гора Монт Еверест. ула-
джсио триом^іальне привітаи-

Полмці Вла- ня американській альпіністнч-
відкрнв і: мн- цін експедиції, що пернулась 3-

під Монт Евересту. Експедиція 
перевела була в горах 108 днів, 
під час яких шість членів екс-
педнції осягнули були шпиль 
гори. Поворотна дорога до мез-
ваного вгорі містечка тривала 
їв днів, дармащо віддаль була 
тільки на 200 миль. Назустріч 
експедиції приїхав амбасадор 
ЗДА Генрі Стеббінс. 

т ,В Іиліі, в північно - східній 
гімалайській провінції збуиту-
валось одно плем'я проти aaxo– 
дів індійського, уряду щодо 
скасування невільництва: те 
плем'я здобувало собі невіль-
ників у военних виправах про-
ТИ СУСІДНІХ ШіемеН. В НЄСПОДІ-
ваному наскоку на військову 
станицю в місцевості Чалитано 
вбито 12 ІНДІЙСЬКИХ BiuCbKOBH– 
Kii 1 поліцистів. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


2 
sass– 

s 
СВОБОДА, Ч Е Т В Е Р , 13-го ЧЕРВНЯ 1963 

FOUNDED 1893 
Ukrainian Newspaper published dally except Sundays. Mondays 1- hol!daye (Saturday A Monday la– 
euas combined) by UKRA1N1AN NATlONAL ASSOClATlON, inc., 81-83 Grand SL, Jersey City, NJ. 
Second Class Postage paid at the Post Office of JerseyCity. N.J. Accepted for mailing at special rate 
of postage provided for by Section 1130 of Act of October 3. 1017 — authorized July 31. 1918. 
S u b a c r t p t і о n - Rates: One vear 312.00; six arionthTTeTMcthree' гпопіЬа^З^б^^егвеу City fc 
Foreign Ratee: One year 114.00: six "months J7.5.0 three months И.0О. For UNA mambere monthly 65tf 

H e p є д п л а т а: На рік - 112.00; на пів року 16.25; на три місяці 53.25. — В Джерзі Ситі 
і закордоном: — На рік 514.00: на пів року 57.50; на три місяці 54.00. — Для членів У. Н. 
Союзу, чоловіків 1 жінок — 65 центів місячно. — За ножну зміну адресо платиться 10 центів. 

Чеки і топу orders виставляти на: "Svoboua" 

Статті 1 дописи, підписані авторами, не мусять, відповідати поглядам РеданцН. Редакція засте-
ріГа.4 собі право в потребі виправляти і скорочувати надіслані матеріялн. Незамовлеиі мяте-
ріали повертається тільки тоді, коли автор собі це виразно застеріг долучивши заадресовану 
коаерту з відповідного" поштовою оплатою. - За зміст оголошень Редакція не відповідає. 

ДдрЛа:,”БУОВООА." p. о. Box,346. JJEP.SEY Q1TY 3. N.J. 

Бажання миру 
Велика промова президента Дж. Ф. Кен-

неді на закінчення академічного року в Аме-
рнканському університеті у Вашингтоні в 
минулий понеділок 10-го цього місяця була 
спевнена жагучим бажанням миру та глн-
бокою журбою, що мир загрожений і прнма-
ра загладн звисає над людством. В атомо-
вій війні, сказав Президент, — „все, що ми 
створили, все, для чого працювали, було б 
знівечене впродовж перших 24-ох годин". 
Проте, його виступ не був емоційний, а, нав-
пакя, реалістичний, опертий на дійсності, 
яку виповнюють перманентна холодна він-
на,. напружена міжнародна атмосфера, неса-
мфвиті перегони у зброенні. Президент звер-
нув увагу на те. що наимогутніші імперії з 
найбільшими у світі збройними силами най-
більше загрожені знищенням а атомовій вій-
ні. Тому Мн таврував той „зловісний і небез-
печвий крутіж", в якому опинився ннніш-
ній політичний. світ, сповнений взаємним 
недовір'ям. Він з гіркістю говорив про віль-
ний спіт, в якому з різних причті виника-
ють взаємні спори, що наче запрошують 
комуністів До інтервенції, яка з черги розпа-
лнла б нову пінну. Всі аргументи Презнден-
та зводилися до потвердження його головної 
тези, що ії він поставив на чоло своєї про-
мови: , Д вибрав цей час і місце, щоб nepe– 
днекутувати справу, довкола якої надто ча-
сто процвітає невігластво і надто рідко про-
являсться правда, — справу, яка с найваж-
лнвішою у світі: мир". . , 

Промова Президента була прегарна під 
оглядом реторнчним, логічна в своїй apry– 
ментації і глибоко своєю державницькою 
відповідальністю за долю країни і народу. 
Але вона не виявила нічого досі незнаного. 
Вена" становила тільки драматичне тло, на 
якому проголосив Президент припинення А-
мернхою дальших атомоанх детонацій в ат-
мосфері. Америка не проводитиме цих дето-
няцій, поки їх не відновлять больщевнкн. 
Але й таке вже бувало: адже 22-го серпня 
1вб8-го року тодішній президент Д. Д. Ай-
зенгаиер запропонував був припинити на 
один, рік всякі ядрові експерименти, щоб у 
міжчасі спокійно переводити переговори в 
справі атомового договору. 26-го серпня 
1959-го року продовжено той добровільний 
мораторіюм на час, поки ведуться Женевсь-
кі переговори, Однак, 31-го серпня 1961-го 
року Совсти зламали той мораторіюм і роз-
почзли серію потай приготовлених детона-
цій в атмосфері, що їх президент Кеннеді на-
зяав тоді ,.атомовим шантажем", 

----- - - - . -. - . 
, .Таким чином теперішнє добровільне при-

пнненнз атомовнх експериментів завертає 
перегони в атомових експериментах до ста-
ну з-перед п'ятьох років., Відомо, що 5-тнріч-
ні переговори щодо договору про прнпинен-
ня назавжди таких експериментів — не при-
ЕЄЛИ ДО. ЦІЛІ. Вони були вже ведені в Женеві, 
у Hw Иорку, у Вашингтоні, знову у Женеві 
і а другій половині липня ц. р. мають про-
довжуватисл у Москві. Чи існують якісь да-
ні. що та нова тура на московському терені 
буде щасливіша й. успішніша, як були всі 
попередні? Лідер брнтійської опозиції, Га-
г-хпд Вілсон, який три години розмовляв з 
Хрущовим у минулий понеділок, сумніва-
сться н тому. Можна глибоко сумніватися, чи 
той новий примирливий жест, що його зро-
б”пв ппезидент Кеннеді, вплине на зміну пос-
тавн Москви, його жагуче прагнення миру 
не змінить рішення комунізму „угробити" 
вільний світ. Тому може бути мова тільки 
и”о ..передишки", виповнені безконечними 
переговорами, а не про тривкий мир. 

Співіснувальне шпигунство. 
„Соостський Союз продовжує СВІЙ І11ЛИ-

гуік-ькпи наступ на нашу .країну в небува-
лпх в історії розмірах", — ствердив директор 
Федерального Бюра Інвестигацій, Бдґар Гу-
вер, у своїх свідченнях перед конгресовою 
Сюджетовою комісією 5-го червня. На це 
він подав ряд доказів і такі промовисті 
цифри: 

В Америці є тепер 761 соястських дип-
ломатів і урядовців, більшість з яких nepe– 
бузас на службі совстської розвідки. Крім 
них. цих „дипломатів" і „урядовців", є ще 
1 066 членів їхніх родин, щонайменше за та-
кнх вони себе подають, і також поважна їх 
частина мас — як це легко сказав Е. Гу-
вер — „шпигунський вишкіл". Упродовж 
1962-го, року ці „дипломати" відбули 14 
..краєзнавчих поїздок", відвідуючи страте-
гічні райони та приглядаючись стратегічній 
індустрії і устаткуванням. Крім того, 95 цих 
сслстських „дипломатів" взяли участь у 65 
технічних, наукових і військових конферсн-
ціях, виставках та зібраннях, запопадливо 
збираючи інформації і встановлюючи „nep– 
сональні зв'язки" з можливими кандндата-, 
ми на шпигунів. Совстськнм дипломатам і 
громадянам заборонено купувати чи здобу-
ватн мали і фотографії, роблені з повітря, в 
скалі чотирьох миль до одного цаля і біль-
ші. Один із цих совстських ..дипломатів", 
яредстявившись за . „студента", закупив в 
одній фірмі 306 таких мап, які практично 
покгнвають цілу територію ЗДА. 

У такому вільному і відкритому сусліль-
стві, як ним є Америка, вишколені совстські 
шпигуни' не мають жадних більших переш -
код для своєї підривної робртн і в їхні сіті 
нерідко попадають навіть чесні, але наївні 
американські громадяни. Про це варто зав-
жди пам'ятати, зокрема в теперішній „спів-
ісиувальній" атмосфері, яку Москва вико-
рнстовус для свого не дуже то співіснуваль-
ного шпигунства. 

Вакаційна пригадка 
З кінцем цього тижня парафіяльні, а з 

кінцем наступного тижня й публічні шко-
ли закінчують свій шкільний рік. Тим, саг 
мни для мільйонів американської дітвори, в 
тому числі і для тисяч української, поч-
нуться вимріяні вакації. Батьки і суспіль-
ність повинні подбати, щоб цей вакаційний 
час став для дітвори справді часом доброго 
відпочинку, фізичного й духового, і щоб ПІ-
сля вакацій наша молодь могла веряхтнел 
до своїх шкільних зайнять з новими фізнч-
и:іми й духовими силами. , 

Українська спільнота в ЗДА і Канаді пе-
рлбуглє в тому щасливому положенні, що 
вг.ні вже має розбудовану досить густу сіт-
KV лластопях, мун'вськнх, сумівських, оду-
мігських та інших вакаційних таборів. ВІД-
п^чинкочо - виховний табір для дітвори 
rji:miTOBvr: я цьому році, як і в попередніх 
глч-ах УНСоюз на своїй оселі Союзівні и 
Кет”чильськнх горах. 

TSeoa признати, щ е вже багато україн-
сь':их батьків к.ористас з цих- таборових мо-
жливостей для своїх дітей. Але є ще дуже 
багато таких, які з різних причин і мірку-
вянь. іноді з несвідомості!, залишають своїх 
дітей на вакапії в розпалених містах, часто 
без відповідної опіки і в сумнівної вартос-
ти товаристві. Кожний з нас може викона-
тп добре діло, своєрідну мі,сійну функцію, 
якщо не тільки сам пїшле свою дитину чи 
своїх дітей до табопу, але й заохотить до 
цього свого сусіда чи знайомого. 

К И Ш К А ПРО УКРАЇНЦЯ НА ПАПСЬКОМУ 
ПРЕСТОЛІ 

Д-р Роман Осінчук 

У романі все можливе, Ан-
гдійський письменник Морріс 
Вест у своєму новому романі 
п. н. „Черевики Рибалки" 
впровадив на папський npec– 
тіл у Римі українця і прнзна-
чнв йому велику ролю в цо-
ладнанні світових проблем. , 
л. Морріс Вест — це вже ВІ-
домий у літературі пнсьмен-
ннк. Він народився в Індії. а-
ле свій дозрілий вік прожив 
у Римі, спершу як KopecnoB– 
дент лондонського „Дейлі 
Мсйл"; а далі' як визнаний 
критикою письменник. Серед 
Його літератз'рного доробку є 
такі почитні романи, як „0-
боронець диявола" (,Левілс 
адвокейт") і ,Лочка мовчан-
ня (..Дотер оф сайленс"). 0 -
бндва ці романи принесли Во-
qTOBi захоплені рецензії. На-
пнеані із надзвичайною май-
стерністю. вони визначаються 
сенсаційністю, яка й здобу-
вас Вестові широкого читача. 

„Дочка мовчання" — це роз-
повідь про розводовий процес. 
В цьому романі Вест виявив 
велике знання канонічного 
права. Знання ватиканських 
проблем підсунуло Вестові но-
ву сенсаційну тему, що ії вій 
розвинув у своєму романі „Че^ 
'-ім:нкн Рибалки", романі, я-
кий вже тепер визнають, як 
„бестселер" біжучого року. ; 
І Ромпн Морріса Веста ПОЧЯІ 
насться зовсім правдоподібно 
неначе, репортаж із справжні?; 
подій. В Римі умирає Папа?ї 
ввесь католицький світ стоїть 
перед великим завданням: вн-
сунути на папський престіл 
людину, яка могла^б дати на-
црям для всього світу, що пе1 

рейси вас важкі часи. Найбіль-
ша відповідальність спадає на 
кардиналів, яких Вест зобра-
жус згідно із сьогоднішньою 
дійсністю, замінюючи лише, 
їхні імена. Майже всі карди" 
налн — це старші віком лю-
ди, свідомі того, що папою 
треба вибрати людину молод-
шу, активну, яка могла б nô – 
вести Церкву і ввесь світ до 
кращого. Вест, з властивим йо-
му своєрідним гумором, де-
тепво відворюс розмови най-
визначніших кардиналів, го-
ловно кардинала Деоне, oco– 
бисто заінтересованих у тому, 
щоб бути вибраними на Пст-
рів престіл. Щ 

Конкляв кардиналів почяЛ 
насться у книзі Веста сенса^ 
цією: на ньому з'являється' 
новий, маловідомий кардинал. 
колишній митрополит Львова 
і архиспископ України, Ки-
рнло Лакота. Висока xyflopt 
лява постать українського 
кардинала зразу притягає у-
вагу всіх учасників конклявуу 
тим більше, що кардиналам' 
відомо, що митрополит Лако-
та відбув довголітню каторгу 
на Сибіру, куди запроторив 
'його совстськиЙ уряд. Ще бі 

ЧЕРГОВА ЗЛІША 

льше враження на всіх карди- -здійснитись? 

налів справляє вступна про-
мова Лакоти, який говорить: 
„Я перебув останніх 17 років 
у в'язниці, я не маю права 6у-
тн тут між вами. Але дозволь-
те мені говорити за тих всіх, 
які йдуть у темряві". Глибокі 
і скромні слова Кирила Лако-
ти з'єднують йому всіх кардн-
иалів. Вони, відчули, що ма-
ють вибрати наступника того 
давнього Рибалки, що npun– 
шов як, мученик до Риму Г як 
мученик згинув у Римі. Тож 
кардинальський конкляв виб-
рав одноголосно українця Кн-
рила Дакоту новим Папою. 

Ця книжка Веста не лише 
с,воїм початком нагадує дійс-
ність. Вся її проблематика — 
де проблематика наших днів. 
Новий папа, як і Його none– 
уедннк, мусить діяти в облич-
чі атеїстичного комітіізму. 
Для нового папи, українця 
Кирила Дакотн, який носить 
на собі знаки большевицьких 
тортур - це спеціяльне зав-
дання, Папа Кирило щасли-
вим обігом обставин уникнув 
..промивання мозку" під час 
свого побуту на Сибіру, і Йому 
припало стати проти свого 
ката: колишнього начальни-
ка сибірських тюрем і слідчо-
го судді Каменева, що став 
головою, совєтського уряду. 
Не зважаючи на. взаємну не-
навнеть. пала Кирило, і npe– 
м'ср Каменсд знаходять спіль-
НУ мову а ім'я, гуманізму; 
перший, шукаючи духового 
відродження людний, другий, 
'стараючись знайти якусь гу-
маністичну pejuruo для людей 
на землі. В цьому яоговорю-
-вакні відіграє поважну ролю 
американський президент, н-
кий у романі носить ім'я Ро-
берта 

Роман Веста „Черевики Ри-
балки" — це сенсаційний 
твір і, не зважаючи на всі 
його відклики до дійсностн 
(Вест згадує про високопос-
тавлених інформаторів, які до-
пемагали йому в писанні ро-
маиу). — це фантастичний) 
твір. Для українців він присм-
ннй тим, що український ар-
хиспископ став гідним не ли-
ше кардинальського капелю-
ха і навіть папського трону, 
але й гідним дати розв'язку 
світовим подіям, послужити у 
сьому .людству. Читач радо 
прочитає цей твір Веста не ли-
ше задля його сенсаційності!, 
але й тому, що він широко 
насвітлюс пекучі проблеми. 
Критики цілого ряду передо-
иих літературних журналів 
-прийняли цей новий твір B^c– 
та із похвалами, пророкуючи 
йому широку популярність. 
Критик „Сатердей Ревю" пи-
ше, що дотепер всі події, що 
про них розповідає Вест — 
здійснились. Чи не думас він. 
що й дальші події .описані у 
Вестовому романі, мають дані 

(Перед Загальними Зборами Українського Лікарського 
Товариства Північної Америки) 

(от) 

Аденауер робить надію шлезьким німцям 
Кельн. — Канцлер Зах;Д-

ньої Німеччини Конрад Аде-
науер заявив на конгресі ко-
лншніх німецьких мешканцш 
Шлеська. який тепер в цілос-
ті — однаково Горішній як 
Долішній Шлеськ — налс 

і, сіл залежить від покращан-
ня взаємин між Німеччиною 
І Польщею. Організація проґ2 

наннх у 1945 році поляками 
німців із Шлеська охоплює 
Коло 160.000 осіб. На тому 

зібрані в Кельні (Колонія) 

однаково Аденауер і інші чле-
ни німецького уряду, як ЛІДЄ-
ри шлеських німців запевнкг 
вали, що німці не будуть ха-
латнея за насильні методи 
розв'язки своїх спорів з Поль-
щею. Аденауер висловив на-

жить до Польщі, що їхній по- дію, що підписаний в березні 
ворот до своїх колишніх міст дього року перший торговель-

ннй договір з комуністичною 
Польщею започаткує покра-
щання німецько - польських 
взаємин. На тому конгресі 
шлеських німців був прияв-
ннй також посадник Західно-
го Берліну Віллі Брандт. 

Минає ще два роки діяльно-
сти УЛТПА. Дня 22-23 червня ' 
цього року, цим разом на за-
тншній Союзівці, на цьому 
клаптику нашої землі, відбу-
дуться чергові Загальні Збо-
ри делеґатіа,усіх, вже досить 
численних Відділів УЛТПА. 
які об'єднують українських 
лікарів та лікарів - стомато-
логів у ЗДА й Канаді. 

За тринадцять років це об'-
еднання, поборовши багато 
труднощів на шляху свого 
розвитку й діяльносте, вирос-
ло на поважну професійио-
громадську установу, існуван-
ня і роля якої в національно-
громадському житті нашої е-
міграцІЇ є сьогодні для кож-
ного з нас та нашого'грома-
мадянства самозрозумілими і 
конечними. - -

Проте, наші Загальні Збо-
ри не завжди притягають ува-
гу всіх лікарів: - деякі дума-
ють, що це справа ляше виб-
раних ними делегатів. На на 
нгу думку, приявність на За-
гальннх Зборах усіх лікарів 
дуже потрібна Вислухавши 
докладний звіт Управи, в ре-
чевШ дискусії і делегати і всі 
учасники мають право заби 
рати голос, щоб усі справи 
розважити і внести більше но-
вих думок для майбутньої;' У-
прави. За ці думки напевно 
нова Управа буде вдячна ї віг 
користас їх у своїй дворічній 
діяльності 

Мені, упродовж двох років, 
доводилось ДОСИТЬ ТІСНО СПІВ-
працювати з Управою, спочат. 
ку все ще як редакторові „Лі 
перського Вісника", а пізніше 
як звичайному членові нашо-
го товариства, і, на мою дум 
ку, вона напевно винесе ба 
гато цікавих речей у звіті, 
бо так голова, д-р Р. Сочин-
ський, як і ЧЛРИП Управи до-
клали немало старань для під 
несення нашого товариства 

Очевидно, навіть добре обі-
знаному з працею нашої цент 
ралі не місце тут докладніше 
обговорювати діяльність Уп-
рави, бо це належить До 
самої Управи, але все ж таки 
треба згадати про її успіхи в 
організаційній ділянці — зор-
гаяізовання у цій каденції кі-
лькох нових Відділів УЛТПА, 
поліпшення платностн член 
ськнх.вкладок, добре постав-
ленІ діловодство, звітність та 
книжковість нашого Т-ва, до-
брий персональний зв'язок та 
акуратне листування з члена-
ми і Відділами, впорядкуван 
ня допомогового фонді', за-
певнення фінансової бази для 
видавання нашого журналу 
стисліший контакт з амери-
канськнми лікарськими та 
нашими громадськими органі 
заціямн, бездоганне проведен 
ня нашого останнього науко 
вого з'їзду в Дітройті, краще 
інформування про УЛТПА в 
нашій пресі та багато інших, 
справ. 

Це саме можемо сказати 
про працю головного редак 
тора нашого журналу. „Лі 
к ар є ь КИЙ Вісник" під новою 
редакцією Т. Лапічака зро-
бив також свій крок вперед. 
Журнал убрався в нові шати, 
змінив дещо свою форму, але 
залишився тією самою душею 
наших лікарів і виявом їх ві 
льної думки й праці Викону-
ючи таку саму корисну робо-
ту як добрий інформатор про 
життя і працю українських 
лікарів, „Лікарський Вісник" 

І О Н Н І М M M ) І М М ? 
Д-р Юліян Рабій 

СЕЛО НАГУЙОВИЧ! 
ІСТОРИЧНИЙ НАРИС 

: І І П Н І М І І Н І М М И П І І І І Н И Н И М П П 
(1) 

1. 
Назва села, самбірська 
економія, фільварки, пар-

целяція, торговельний 
підкарпатський шлях. 

' Оселя Нагуйовичі, знана в 
українській історії ще в часах 
Галицького князівства. вхо-
дхла до княжих, дібр „Посіло-
сти Самбірщина", яка тягну-

і тому вже від ХІП століття 
ця назва в історії підкарпат-
ських сіл переходить аж до 
новітніх часів. Я уживаю наз-
вв Нагуйовичі, а не Нагусвн-
чі тому, що вже в найдавнЬ 
шнх нам знаних історичних 
документах, грамотах князя 
Льва Даниловича з половини 
ХШ століття, це село назнва-
сться Нагуйовичі; далі, у всіх 

лося вздовж Підкарпаття від: привілеях польських королів, 
Добррмиля аж до Стрия і j від часу загарбання Галиць-
обшмала ряд ,осель, вже тоді і:ого князівства, себто ВІД 
'знаних, між іншими містечка ; 13-11 року, знаходимо назву 
Старий Самбір, Стара Сіль, 1 ц. села Нагуйовіце, ..вілля", 
села Спас, Тершів, Лаврів.! дістр. Самборіенсіс, бо майже 
Терло^. Смільннця, Суши ця. j всі польські привілеї писані 
Тонільнидя. Головецько. Сто- j були латинською мовою, і на-
дець, Ясениця, Нагуйовичі і; решті в документах з часів ав-
інші. і стриїсько?Ч) панування зустрі-
зЙД .̂ . .. . чаємо лише назву села Hary– 
.вЦахуйовіїчі завдяки сіль- йовичі. 

UHM- кооальняи т. зв. солян- j Перечитуючи ті джерела я 
кам, .займали в Самбірщині і ніде не знайшов згадки, що 
одно з передових місць в еко- і Нагуйовичі раніше звалися 
вомічяо-торговельному житті Дешева, як також не знай-

шов сліду, щоб це село одер-
жало назву від братів Hary– 
йовськнх, власників фільвар-
ку, однак можливе, що, якась 
частина села,звалася колись 
Дашева або в салі жили ко-
лись брати, Нагуйонські. 

З історії знаємо, що шля-
хетські фільварки почали по-
ставати в Галичині у полови-
ні ХУ століття, і що це діло 
польських завойовників, які 
колонізували наші землі убо-
гою польською шляхтою; міс-

j u-'Uf населення називало тих 
! нових дідичів від назви села. 

За часів Австрії, на основі 
J декрету з 20 червня 1868 р„ 
! відбувається перша парцеля-
ція фільварків і дібр у Гали-

! чині. бо. Иошфидсь.кі патенти 
з р. 1784-1790 аідносилися ли-

j ше до монастирських і цер-
' ковшіх дібр. Назва села На-
гуйовичі. на основі, джерел з 
ХШ століття, як стверджують 
грамоти, походить з часів, ко-
ли в На^гуйовичах не було ще 
фільваркін, тож саму назву 

j села треба віднести до часів 
ПереДІСТОрИЯНИХ, ТОДІ, ЯК, ТВ0-
рилнел оселі на ЇІідкарцатті. 

Д . історії, знаний., з .ДА?^в" 
1 давиа „торговельний. шдкар-
j патський шлях", який прохог 
див через Самбір. Тим шля-

слялася вже тоді до одної з 
найбагатших посілостей на 
Підкарпатті, з огляду на свої 
сільні, нафтові та лісові ба-
гатства, і в дальший історії 
часто становила предмет су-
перечок між польськими ко-
ролями і наслідниками Спят-
ка Однак вкінці таки повер-
нула вона в цілості до короля 
під назвою „Самбірської еко-
номії", якою завідували коро-
лівські старости на замку в 
Сам борі. 
^ Я згадав, що ціла Самбір-
щина'належала до галицьких 
князів з усіма оселями, засе-
ленимн русинами-українцями 
на основі княжо-руського і 
волоського права, і вже в 
тих часах ми зустрічаємося 
перший раз з назвою села, чи 
оселі Нагуйовичі. Галицький 
князь Лей Данилович видав 
три грамоти в ' роках 1254. 
1291 і 1292, списані на nepra– 

бірщнна. в описаних вище меновому папері, кирилицею, 
границях, від року 1390-го в руській мові (аж до часів 

хом возили наші селянн-зва-
ричі сіль з Підкарпаття до 
Львова. Перемишля, в Поль-
щу,, і Чехію і на Угри, а на 
схід через Дрогобич На Мол-
давДю, де міняли сіль за інші 
предмети. В тій торгівлі мусі-
ла брати участь також Hary– 
йовщина, яка лежала при то-
му шляху. 

2. 
Нагуйовичі в грамотах 
Галицьких князів, у npu– 
вілеях польських королів. -
Нагуйовичі -- власність .^ 
самбірських українських 
спископів. Солтисівство 
Нагуйовичі. Д є с я ти на 
снопова зі села. Загар-
баннл Нагуйович самбір- . 

ським старостою. 

По загарбанні Галицького 
князівства польськими коро-
лями Казимиром Великим та 
Владиславом Ягайлом, Сам-

опннилася. в руках кракшсь-
кого воєвода Спиткя з Мель-. 
штіша. приятеля короля Вла-
дцелава Ягайла, якому ко-
роль подарував ту посілість jfftrarii). Ня основі цих гра 
з а допомогу в загарбанні Га-
лнчини. Самбірщина, до якої 
належали Нагуйовичі, зачи-, 

другої большевицької окупа 
-іІП Галичини переховувались 
вони в архівах греко-като-
лих(ьких спископів у Пере-

мот надав він на власність 
симбірським єпископам такі 
с е л а : в р. 1254 списи. Anpa– 

амові, в р. 1291 єпископові Ев 
феміеві, а в р. 1292 спнек. Га-
рийонові — Бабину, Тіотік, 
Страшевнчі, Созань з Мона-
стирем, Спас, Лаврів, Торчн-
новичі, Торгановичі, Лип'є, 
Розлуч, ГвІздець, Нагуйовігчі 
і інші, разом з церквами. Від 
тоді ті села становили вик-
л ю ч н у власність самбірських 
спископів, а від р. 1422 nepe– 
миських і самбірських списко-
пів. За Польщі всі три згада-
ні кнл:кі грамоти були по-
тверджені привілеями короля 
Зигмунта Августа в p.p. 1549 
та 1555 і власність тих сіл, як 
єпископських дібр, ніхто не 
заперечував а ж д о року 1686. 

8-го жовтня 1596 р. на Со-
борі українських єпископів у 
Бересті Литовському наступи^ 
ла злука нашої Церкви з Ри-
мом, з виїмком єпархій львів-
ської та перемисько-самбірсь-
кої. і відтоді а ж д о 15 березня 
1691 р. тривала між уніятсь-
ки.ми і православними списко-
памн в Самбірщині ( б о рівно-
часно б у л и два єпископи) за-
т я ж н а словесна і фізична бо -
ротьба за перемнський влади-
ЧИЙ престіл. 

залишився найкращим духо-
внм ренрезентайтом цілого у-
країнського лікарського світу 
по цьому боці залізної завісн 
і добрим амбасадором нашого 
Т-ва серед чужинецького сві-
ту. Коли зважити, щ о редак-
тор ж у р н а л у був щ е головою 
Видавничої Комісії нашого 
альманаха. то він вклав не-
мало праці в обидві д у ж е ва-
жлнві справи нашого тоаари-
ства. 

К о ж н а Управа, по своїй 
спроможності, і редактор на-
шого ж у р н а л у внесли багато 
нового й корисного д л я роз-
витку У Л Т П А й престижу у-
країнського лікаря так серед 
своїх, як і серед чужих, тим 
'більший вклад праці зробили 
обидва центральні органи в 
останній дворічній каденції. 
Ми повинні бути горді з того, 
щ о маємо таку організацію, 
повинні цінити наших провід-
них колег, які для її розвитку 
вклїадалн в неї свою душу. 

Сьогодні майже всі наші 
колеги свої особисті й про-
фесійні справи устабілізували 
і кожний може викроїти тро-
хи часу, на рік — на два, для 
різних громадських справ, зо -
крема для праці в своєму То-
варистві. Б о ж не можна ду-
мати, щ о справами У Л Т П А 
чи ж у р н а л у мас журитись не 
величний гурт людей чи, ще 
гірше, одна людина. Ці спра 
ви мають н а л е ж а т и д о нас у-
сіх, і кожний колега повинен 
зайняти якусь провідну пози 
цію чи то у відділі, чи в цен 
тралі. А л е хто б д о проводу 
У Л Т П А не прийшов, мусить 
відчувати й мати запевнену 
допомогу в ід усіх членів. То-
му треба сподіватися, щ о на 
цих загальних зборах не бу-
д е нікого, хто б ухилився прн-
й н я т е будь-який обов'язок. 

П е р е д нововнбраною Упра-
вою стоятиме багато нових 
завдань, якщо вона матиме на 
увазі постійний ріст нашої ор-
ганізації. Треба лише п р о та-
кі завдання думати. Очевнд-
но, багато нових ідей повинні 
привезти н а збори колеги. 

Н а нашу думку, щ е й тепер 
багато справ залишається до 
полагодження на внутрішньо-
му фронті нашої організації і 
цілої лікарської родини. Щ е н 
досі немає добре наладнаного 
зв'язку з колегами в Півден 
ній Америці, Европі та ABCT– 
ралії. В останньому числі „Лі-
карського Вісника" кол. Т. 
Лапичак порушив у редакцій-
ній статті досить важливу 
справу. З уваги на деякі про-" 
яви „відлиги" в советському 
матеріалістично - доктрігнер-
ському світі, наші колеги - лі 
карі на Україні почали були 
побіч письменників та поетів, 
також підносити свій голос 
Ми. маючи єдиний у світі ук-
раїнський, вільний і незалеж 
ний лікарський журнал, мог-
ли б їм д е в чому допомогти, 
передаючи той питомий тя-
гар ментальности вільного 
світу, — закінчує колега Ла-
пнчак. 

Проте, щ о б це виконати, ми 
мусимо самі бути міцні д у 
ХОМ, МУСИМО СИЛЬНІШе CKOHCO-
лідувати нашу лікарську ро-
д і н у , а я к щ о так, то у нікого 
з нас не може бути проявів я 
коїсь сепарації від нашого 
Т-ва чи нашого громадського 
життя. Ми повинні бути ТОЛЄ-
рантнимн д о політичних nepe– 
ковань кожного колеги і на 
базі д р у ж б и дати можливість 
працювати у нашій професій 
ній організації кожному, хто 
лише стоїть на національній 
платформі. Ми не можемо ні-
кому накидати своїх політич 
них переконань, бо ми не по-
літична, а професійна органі-
зація. Так само ми не можемо 
творити якихось секцій, які 
могли б відтягати наших ко-
лег від нашого загального То 
тариства. 

Побіч згаданих вище проб 
лем, нова Управа повинна 
цля нувати та переводити в 
діло нові акції, наприклад. 
СТВОРИТИ СТИПеНДІЮ ДЛЯ МОЛО-
дого адепта медицини, провес 
ти збірку на якусь корисну 
національну справу чи навіть 
створити вакацЙІну оселю для 
українських лікарів і їх ро-
янн чи навіть наших дітей з 
усіх теренів ЗДА чи Канади 
для затіснення дружби серед 
лікарів. 

Тому приїжджайте, всі ко-
леґи, на збори без огляду на 
те, чи ви є делегатами, чи ні. 
Приїжджайте із своїми роди' 
нами, щоб зустрітися та зак-
ріпити вузли нашого товари-
ського життя. Приїжджайте з 
новими ідеями, щоб ними 
скріпити дальший розвиток 
нашого товаривтва. 

З ЛИСТІВ ДО' ррдАКЦІЇ 

У СПРАВІ 
.СТУДЕНТСЬКОГО СЛОВА" 

З приводу появи сторінки 
Управи СУСТА, „Студентське 
Слово" ч. ЗЩ. з датою 8-го 
червня 1963 p., що виходить 
ори щоденнику „Свобода", як 
голова Центрального Союзу 
Українського Студентства (Ц-
ЕСУС) уважаю своїм обов'яз-
ком зложити наступну заяву: 

1) Стаття аз.-„Погреба діс-
здатного загального Україн-
ського Центру" появилася в 
„Студентському Слоні" без 
мойого відома, і згоди. 

2) Згадану статтю .я напи-
сав ще напередодні 5-го Кон-
гресу СУСТА, що відбувся 2 і 
Згго липня 19вЛ-го pikajf 4. 
Дітройті і вона.була поміщена 
в „Студентському Слові" ч. 
4X73 з дня 17-го червня 1961-
го року. , 

3)3 прикрістю стверджую, 
що статтю змінено і прнстосо-
вано до заллянованого голо-
вою СУСТА ц. 3 ' Прибилою 
„Першого З'їзду- Українських 
Студентів Канади й Америки", 
що мас відбутися в днях 14, 
15 і 16 червня .в Торонто, Ка-
нада. 

4)' Рівночасно' стверджую, 
Що ані СУСТА, ні СУСК не є 
повноправними 'членами ЦЕ-
СУС'у і не мають формально-
"го права скликати з'їздів ук-
раїнськнх студентських союзів 
і товариств, на яких внріиіу-
валнсь бн справи ЦЕСУС'у. 
Всякі 'рішення таких з'їздів не 
с обов'язуточі для всіх прав-
них членів ЦЕСУС'у. 
Ню Иорк, 10. 6. 63 

Е. Ганош-ькиіі 
Президент ЦЕСУС'у 

Цим заявляю,'що стаття п. 
н. „Зовнішня-Діяльність ЦЕ-
СУС'у після ^Другої Світової 
Війни", поміщена в ..Студент-
ському Слові" ч. 3(84) з 8-го 
червня 1963-го,року і підписа-
на іні ці я л амн Ж П., поя ви л а-
ся без моєї згоди і відома. 

Ця стаття є частиною допо-
віді про зовнішню діяльність 
українського студентства, що 
її я виголосив у програмі сту-
дентських конференцій ОСІН-
вю 1959-го року в Балтіморі. 
Мд, та в лютому 1960-го року 
в Дітройті, Ілл. . 

Цю доповідь я переслав п. 
ВОЛОДИМИРОВІ ГІ р и б и ЛІ. ТОДІ-
шньому віце-президентові ЗОВ- ' 
Нішніх спраг; СУСТА, для 
Планованого збірника допові-
дей конференцій, який одначе 
ніколи не появився друком. 

В дальшому ІІЄЖ стверджую. 
Що всі вставки у статті з піз-
нішої дати, ян 1959 рік, в са-
мочинним змінеяням тексту 
моєї доповіді, щоб зробити цю 
доповідь часово актуальною. 

Т о м у , Щ о ЦЯ ДОПОВІДЬ ПОМІ-
щена в числі присвяченому 
Першій Північно - Амерпкан-
ській Конференції і може 
скластися враження, що я 
солідаризуюсь -з акціями іні-
ціяторів Конференції на підір-
вання престижу ЦЕСУС'у, як 
носія українських національ-
них ідеалів і кращих традицій 
Українського Студентства, 4 
стверджую і заявляю, що it 
не маю нічого спільного ні t 
ініціаторами цієї Конференції, 
ні з цілями цієї Конференції 
— підготовки ближче неозна-
ченої міжнародної чи інтерн 
національної центральної Ю-
нії Українських Студентів і 
відбуття її Конгресу в квітні, 
травні 1964-го року в Ню Иор-

' М. Поштар 
10 червня 1963 р; 

У зв'язку а появою сторін-
кн Союзу Українських Сту-
дентських Товариств, Амеря-
ки (СУСТА) „Студентська 
Слово" ч. 3784 цри „Свободі" 
з дня 8-го червня цього року 
ч. 108. Редакційна Колегія 
„Студентського, Слова" ува-
жас потрібним подати до зяга-
льного відома. Що вона не ма-
ла ніякого аіднощешог до під-
готовки і друку цього числа" 
.Студентського в Слова"; ці 

матеріяли переслав безпосе-
Редньо до редакції „Свободи" 
п. Володимир Прибила, пре-
зидент СУСТА. 

За - Редакційну Колегію 
Студентського Слова": Map– 

та Савчак, Лярнса Гапущак, 
Світляна Луцька. 

ВАТЬКЯ! Зв'яжіть зш 
молоду Ваших дітей з наЬ 
старшою, найбільшою й най 
багатшою українською наці' 
опальною установою поза 
межами Батьківщини, якою 
с Український Народний Com 
юз, щоб запевнити їй кращу 
будунність, а нашій громаді 
у вільнім світі нового оеідо-
мого чляна,- --^^ 

-



МАЙБУТНЄ НЕ ЗНАЄ МИЛОСЕРДЯ 
Це справа' дискусійна, чи 

„минулому кехас вороття" 
(що твердив п. Роман Пачов-
ський в „ФііЙксі" ч. 11), бо 
минуле то в одній то в другії 
формі прошіхасться в сучасне; 
але немає нічого'дискусійного 
тверджеяві, що м а й б у т н є 
не звав милосердя в оцінці мт-
отецьких досягнень, воно дао 
людині тільки те, що їй нале-
Жк-ТЬ. 

Проблема молодих творчнх 
поколінь завжди важливе і не-
можва б недоцінвти. Але, в 
другої сторони^ не можна кри-
вити душею і давати молодій 
людині незаслужену оцінку, 
бо тоді вона росте на трухля-
вях ногах. А в нас це часто 
робиться. Позитивна незаслу-
жена оцінка знищила більше 
людей .чим негативна, яка 
звичайно мав конструктивний 
волив — парадокс. 

Пай Ромам Пачовськии, на І 
жаль, не підійшов глибше до (тю молодих мйстців була від 
проблем групи Молодих Об-
разотворчнх Мнстців. Згідно з 
його логікою, група перестала 
існувати і виставляти тому, 
що декілька членів групи вя-
ставляли в Народному Домі з 
Ю. Соловісм (цим і,чорвщ" 

Іне тому часом, що деякі чле-. 
шг не спромоглись аа два-три 
образи на рік?). За подібною 
логіком Нюйовмсьма Група 
повинна не тільки на існува-
ти, але і члени, її зниннути в 
лиця землі, бо члени ці дру-
кують, де хочуть (чи, може 
це тільки привілей поетів, а 
малярі не можуть виставляти, 
Де бажають?). Основна проб-
лема, звичай н о в е в тому, чи 
група там існує, чи не існус, 

) Питання в тому, чому деякі 
молоДі мистці стали нетвор-
чими. Існування чи иеісну 
вання мистецьких організацій 
(тобто колективна психоза) 
тут ніпричому. Як нам відомо, 
великим мястцям ие дуже ПО-
трібні організації; Г ще один 
парадокс: Гніздовськнй, Со-
ловій, Гуцалюк якось тво^ 
рять, і з об'єднаннями, і без 
них . 

Також прогноза, що слабіс-

сутність організаційної дис-
цнпліни, якд всіх членів 30-
бов'язус, — звучить, як цнта-
та з любої сесії спілки радян-
ських мнстців чи письменни-
ків — тобто несерйозно. До-
звольте знов навести прик 

духом) і Л. Гуцалюком (а чи лад Нюйоркської Групи, яка 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО Ьл. Ш Е В Ч Е Н К А в З Д А 
ІСТОРИЧНО-ФІЛОСОФІЧНА СЕКЦІЯ 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відбудеться а вГятшщю, l-1-to чевня 1983 р. в год. 7:30 веч. 

в Українському Інстніуті Америки, 2 Схід 79 пул. 
в Ню Норку. 
ПРОГРАМА: 

L Проф. В. ЗАГАИКЕВИЧ: ВІдкрнтгж 
І. Д -р Любоияр В И Н А Р — доповідь на тему ,Дмитро Бая-

да Вишневенький в народній і мистецькій творчості". 
Вхід вільний - Гостях радії 

До ї зд : підзвкою ГРТ до ТІ вулиці або автобусом МЕДІ-
ЗОН ЕВЕНЯ до 79 вулиці в Нй) Иорку. . 

Дирекція Іетовичпо-Фідософічмої Секції НТШ 

^ВИСТАВНА СТУДЕНТІВ 
МИСТЕЦЬКОЇ Ш К О Л И 

Любомира Р. КУЗЬМИ 
— відбудеться — 

JJ в днях від 16-го - 23-го червня 1963 р. 
в залі ч. 32 УНДому в Н Ю ИОРКУ. 

ВИСТАВКА .ВІДКРИТА КОЖНОГО Д Н Я ВІД 7 — 9 ВЕЧ., 
Ц А В НЕДІЛІ ВІД 12 — 9 ВЕЧ. 

УВАГА! УВАГА! 
НЮАРК, НАССЕПК і ОКОЛИЦІ! 

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКІШЦИНИ 
3-ІЙ ВІДДІЛ, ПАССЕНК 1 5-ий ВІДДІЛ, НЮАРК 

- влаагтовують — 

в неділю, 16-го червня 1963 р. 
П 1 К Н І Н - Ф Е С Т И Н 

на П Л О Щ І Ц Е Р К В И СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 
v ВІГІАНІ, Н. Д:к. (Дорога ч. 10) 

9 
Добірний буфет - Смачні закуски і перекуски. 

Багато несподіванок — Різні внгратхя. 
Оркестра Б. Гірняка Печаток 3-тя по пол. 

І УКРАШСЬКА 
О С Е Л Я 

L 

КОЛЕГА ОЛЬЖИЧА 
ПОЛОЖЕНА В І^АЛЬОВНИЧИХ ГОРАХ ЗАХІДНЬОГО 

ПОКОНО МІЖ ЛІГАИТОНОМ ТА ДЖІМ ТОРПОМ 
У ПЕНСИЛВЕНН. 

Ц Е І Д Е А Л Ь Н Е МІСЦЕ Д Л Я ВЩЕЮЧИНКУ 
Д Л Я Щ Л О Ї Р О Д И Н И 

Ліси і поля, гірський потік,' модерний новозбудоваяия ба-
сейв для старших та дітей, парк та лісові доріжки для про-
гулянок, рідна родинна атмосфера, миля від гірського иі-
сточка, ВИГІДНИЙ доїзд гарними дорогами.та автострадами. 
Помірковані ціни. Кімнати ВІД J15 Д" S-10 тижнево. 

Зголошенил вневлатв на адресу: 
Володимир КАРПЯК: Ukrainian Homestead 

LeMgbiocw Rd tf 2, Pennsylvania, Tel,: Drake 7-1621 

Зголошунте своїх дітей у віці від в до 19 років ДО 
ЛІТНІХ ТАБОРІВ МОЛОДІ 

УКРАЇНСЬКОГО ЗОЛОТОГО ХРЕСТА 
Таборовикн під. фаховою опікою матимуть змогу перевести 
свої вакації серед чудової природи в своєму рідному ото-

чевні, поглиблюючи епос знання з різних Ділянок 
української культури. 

Початок таборів у неділю, 23-го червня 1963 р. 
Кінець у суботу, 24-го серпня 1963 р. 

Оплата від дитиня 520 тижнево, впнеове - S3. 

Дітей голосити на адресу: 
у Філадельфії — Eldorado, 511 W. Girard Avenue . , 

Philadelphia 23, Pa., Tel.: PO 3-9471, PO 5-6818 
у Ню Иорку — M. Апдрейко, 152 Monitor Street 

Brooklyn 22, N Y . 

Якщо зголоситься відповідне число дітей від З ДО в років 
Український Золотий Хрест відкриє теж 

ТАБІР-САДОЧОК 
Оплата від дитини S25 тижнево. 

РІД! Нашу Рідну Землю топче 
ворожа московська стопа, і 
наш нарід не мас можливосте 
спокійно і в зосередженні ду 

Вшануймо героїв 
І,зіжджасмося на дорогі нам 
місця вічного; сярчянку чя МІС-
ця. на яких водніють викуті з 
бронзи чи каменю постаті на-

ха занести свої молитви перед птах Провідників', яких ггід-
Господом Богом, помолитися 
на дорогих могилах у Рідно-
му Краю. Хіба тільки крадь-
кома, тут і там будуть молн-
тися на могилах героїв ма-
ленькі діти, дідусі і бабусі,, бо 
інші на засланні, на цілині, в 
тюрмах, концтаборах, а ті, що 
вдома страхи ради не можуть 
себе виявити. Крадькома не-
нидима рука поставить на мо-
гилі героїв, або на місці, де 
колись були могили, китицю 
червоних маків чн блакитних 
Иезабудьків, як це бувас кож-
гіого року на могилі Ольги 
Басараб у Львові, віддаючи 
таким способом поклін і по-
шану тим, які життя своє від-
дЬлк, обороняючи нашу волю. 
А вітер з України принесе Jx– 
шо щиру молитву і до нас, на 
чужину. 

Але й тут на чужині ми про-
довжуємо традицію Краю. Ми 

дисципліни, чи статуту, чи 
(формальних зборів, чи управи 
не мала. Значить мистців сд- j 
нас щось глибше. 

Молоді молярі мусять jnhe-f 
домити одно: що причини^ 
творчого застою завжди внут-
рішні, не зовнішні. Ніяка си-
ла ззовні (крім смерти) не мо-
же змусити мистця мовчати 
(виставка в Нар. Домі — це 
тільки вигідне і несправедли-
ве оправдання, щоб не обви-
нувачуватя себе). Отож сьо-
годні треба зробити тому не-
давньому минулому вороття, 
і треба молодим глянути у 
власний духовий світ, зиайти 
причини втрати грунту і йти 
звідси далі. Ми б навіть ска-
залн більше — треба було б 
зробити минулому в о р о т т я 
глибше на багато століть. Бо, 
якщо вони хочуть бутн- частж-
ною процесу у к р а ї н с ь к о ї 
культури (і навіть творити 
якийсь український с т и л ь ) , 
— то розмови з старшими ма-
лярами і оглядання декіль-
кох малярських праць, ледве 
чи стануть достатніми джере-
лами. Може було б трохи кра-
ще глянути в старі літописи, 
„Слово", думи, Шевченка, Тн-
чину, Хвильового, Барку і т. 
д. Може то й корисно, на-
приклад, глянути на стялгза-
ції Нарбута, але цього не до-
сить, щоб відчути духову сут-
ність народу. 

Між молодими було де-
кілька талановитих індивіду. 
альностей, деякі з них (як от 
Борис Пачовський) вже в 
перших образах в и я в и л и 
строго власний стиль, що ба-
гатьом мнетцям приходить 
часто з великим трудом. Тож 
сьогодні ще ніяк не пізно за-
вернутн трохи минуле для 
самоаналізи й переоцінки і 
звернути свою енергію в твор-
чому напрямку (ми знасмо, 
що частиною української тра-
диції с нарікання на ,.cyci– 
доньків" і воріженьків" але 
таким традиціям могло б не 
бути вороття). 

Б. Бойчук 

ступно в різних місцях чужи 
ни замордували висланннки 
Москви. 

І хоч лунас „Вічна пам'яті.", 
ми гостро' відчуваємо даність 
нашого буйного життя і від-
чувасмо н а ш е п р и з н а ч е н н я — 
боротися її тривати і в цьому 
відчутті оновлясмо наші дущІ 
іі почування, гартуємо себе 
До дальшої боротьби. 

Такою розмовою, з дорогими 
Провідниками - Г о л о в ним 
Отаманом Синодом Петлю-
рою, організатором і керіанн-
ком ОУ Н полк. Евгеном Ко-
новальцем, легендарним гене, 
ралом У ПА Тарасом Чупрші-
кою і незабутнім, провідником 
Степаном Баядерою — пошш-
Но бути Свято Героїв в днях 
15 і 16 червня ц. р. НА Оселі 
СУМА в Кленвілі, Н. П., що 
його організують Організації 

У 80-річчя д-ра Дмитра Доннова 

Визвольного Фронту на терені 
ЗДА. 

Ніхто з нас Не сміє ані на 
хвилину забути, що вище наз-
ваиі Провідники - Герої це 
не звичайні люди, а Богом 
послані Керманичі, які своєю 
гарячою кров'ю писали най-
кращі сторінки нашої нооїт-
ньої історії Із світлою пам'ят-
TIO– про нлх, задивлейі в Ьсню 

(геройську поставу, в їхні вам 
дорогі обличчя ,вивуті на na– f 
м'ятниках і так вміло відтво-
рені рукою Майстра, васнаже-
ні ІхнЬою відвагою', оптиміз-
мох та революційністю, ми 
тисячними масами п о в и н н і 

В 1963 році мннас 80 років 
життя д-ра Дмитра Донцова, 
мислителя, ідеолога українсь' 
Ного націоналізму. 

Цей рік є рівночасно 50-річ-
чям від появи його твору ,.Mo– 

1 дерне москвофільство". 1963-а 
'рік завершує більш як 50-річ-
Ч̂У безперебійну боротьбу Д. 
Донцова з саітоглядовнмн та 
психічними комплексами ма-
лоросіянства, у к р а І н ського 
гіровансальства і сервілізму, 
які в часі довговікової неволі 
і московського панування в 
Україні витворилися в провІд-
нін верстві українського на-
РОДУ. 

Донцов взяд на себе піс-
ланниЦтво Шевченка, щ о б 
обоюдним ножем свого слова 
„вицідять сукровату і наллять 
живої козацької тії крови, чис-
тої , святої," в жили його су-
часників. Ця кров ожила в 
серцях воїнів героїчної УПА -
ОУН і, з ними, в цілому на-
роді на рідних землях та в 
Цілій імперії московських иа-
родовбнвцш. 

Автора „Націоналізму", і 

пройти п е р е д їхніми пам'ятни-
дні 1в-го червня BpwP'^– якни втратив волю і не камн в 

Еленвіллі. Ми повніші склпс-
ти їм приречення, що нашу 

І священну визвольну боротьбу' 
будемо продовжувати аж .до 
часу, доки не здобудемо. Ук-
раїні волі. 

Ми нашою масовою участю 
в Святі заманкрестуймб перед 

І цілим світом, що українці бо-
рються з московським загарб-
ницьким імперіалізмом скрізь, 
де тільки мають змогу, і що 
Україна стоїть по тій стороні, 
де йде бій за визволення від 
кровожадяоТ Москви. 

Докажімо, що ми не байду-
жі до терпіння й боротьби иа-
шого поневоленого народу, 
що єднаємося в ці тяжкі дні 
думкою з воюючою Україною 
і заприсягнімо так довго не 
спочити, доки мета, за яку 
з р и н у л и наші Провідники, 
Симон Петлюра, Евген Коно-
валець, Тарас Чупринка і Сте-
пан Банд ера не буде здійснена. 

Хай з тисячних уст полине 
наша спільна молитва до Гос-
пода Бога на спільній Архяє-
рейській Службі Божій, яку з 
тієї нагоди відправить їх Екс-
целенція П р е освящевяіпгий 
Кяр Иосиф із Стемфорду за 
наших Героїв, за поневолений 
наш нарід, за Батьківщину. 

І вкінці нашим великим обо-

Д. ГУМЕВНА 

Діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
і V - І І том 

Ціна S2.50 
- S V O B O D A " 

81-83 Grand Street 
Jersey City 3, NJ. 

в 
?ФФФФбФФФЛЛ 

КНИГАРНІ „СВОБОДИ1 

можна набітн 
Леся ХРАПЛМВА: 

РОСТИНОВА 
КАЗКА 

Ілюстрації 
Ліпи Мудрнк-Мркц 

Ціия - 51.50 
Замовлення просимо слати: 

S V O B O D A 
Р О. Box 346 

Jersey City З, N.J. 

в'язком є дати гідний до на-
слідування приклад н а ш і й 
Молоді, яка прийде нам на 
зміну, що нам не байдужа 
справа визволення і не байду-
зісі герої, які віддали Україні 
Исе найдорожче, бо своє жнт-
ввя, щоб тільки жило запо-
Чатковане ними діло, і заохо-
ч'уймо її (молодь) йти світлим 
Шляхом наших чотирьох Про-
Иідннків. Молодь, яка приїде 
разом зі старшими до пам'ят-
янків в Еленвіллі, повинна 
Знати і бути свідома того, що 

j4 ш 

Втратив чести, сьогодні стас 
(,На прю з ворогом. Щоб та мо-
лодь в повній свідомості могла 
Сказати кожному: погляньте, 

(чужинці, на нас? Наша воля 
уярмлена, наша батьківщина 
погноблена, але ми боремося 
й переможемо. Ми завзяті. Ми 
т̂ верді, як скелі наших гір. 
Ди, хоч падаємо, але знову 
відроджуємося, бо таку силу 
нас наша чорна земля. Ми бо-
ремося за себе, за вас, за ва-
шу прийдешню волю, хоч ви 
тепер її масте. 

Якщо зуміємо виховати та-
ку молодь з таким твердим 

І характером, т о д і відійдемо 
^спокійно в переконанні, що 
справа наша не пропаде, що 
не даремна була наша жертва, 
недаремно пролита була кров. 

Тому спішімо всі до пам'ят-
аиків, на величне Свято Ге-
^оїв, щоб доказати нашу с д-
Н і р т ь, сцементованість, вір-
аість та стійкість. 

Закінчити хочемо словами 
Лесі Українки, які немов би 
До нас були звернені, а які 
говорять: 

,.Борись і добувайся Бать-
ківщини, бо прнйдеться заги-
йуть на вигнанні чужою-чу-
жиницею в неволі Г". 

Пресбюро Г. У. ООЧСУ 
1 . 1 ' . - - : -т 

„Ді'ха нашої давнини", „Від 
мнетики до політики" і редак-
тори „Вістника", СЬОГОДНІ вір-
но оцЬінли нечисті сили „Ве-
лнікого Льоху" — московські 
і свої ворона, всі ті, що enpar– 
лися зв'язати Україні руки, 
готуючи їй всякі зла і муки. 
Оцінює його і жива. нешжір-
На й свободолюбна Україна. 
Оцінює його терпляча, муче-
ннча і воююча Україна. 

Визвольний шлях украінсь-
кого народу ще не зааерше-
ний, можливо, вік ще дов-
гнй, але він виразно о світле-
ний дороговказами Сковоро-
ди, Шевченка, Франка, Лесі 
Українки і Дмитра Донцова. 

Иогр слово. — це могутня 
зброя українського внзволь-
ного фронту в процесі вікової 
боротьби народу з Москвою. 
Не всі його твори перевидані..! 
а ті що були видані, не всі 
доступні для читача, бо їх до-
ля не c кращою від долі но-
сіїц ідей Донцова. Ворог і Тх j 
переслідує та винищує. Наша 
пошана і наш довг буде вико-
наннй, коли його слово буде 
удоступнене мі пьйоиам умів 

І і сердець українського народу 
і зокрема його авангардові — І 
українській молоді. 

Найкраще відмітимо 80-річ-
чя Донцова. коли створимо 
видавничий фонд його творів, 
при допомозі якого його ідеї 
ширше і глибше западуть, у 
душі та мислення українця 
і виконають те завдання, яко-
му присвятив своє життя д-р 
Дмитро Донцов. 

Вітаючи Ювілята з 80-річ-
чям його життя, просимо Bce– 
вишнього дальшої опіки над 
його здоров'ям і силами його 
ума і духа, щоб його слово 
далі кликало тривати. Gopo– 
тнсь і перемагати, як ми його 
привикли чути в днях радос-
ти і в днях тривоги впродовж 

(-цілої половини біжучого СТО-
ліття. 

Ліга Визволення України, 
Організація Оборони Чотн-
рьох С в об ід України, Спіл-
ка Української Молоді, То-
вариство Колишніх Вояків 
УПА. Союз Українських По-
літичних В'язнів, Товарнст-
во Української Студіюючої 
Молоді ім. ML Махновського. 
Українська Делегація в Ц. 
К. А н т и б о л ьшевицького 
Бльоку Народів. 

Успіхи нашої 
Короткі зимітки говорять j 

про признані стипендії Рвдос- ' 
лави Маряновнч, уродженки! ' 
Чехословаччини. Малям не-' ” 
Мовляй виїхала на. еміграцію 
І своєї Батьківщини не па-
м'ятас. Проживала в таборі 
Ашафенбург у Німеччині. До 
Америки прибула в 1951 р. 
В талановитість була визнана 
^же 4 роки тому, коли з ВІДЗ-
наченнян закінчила початко-
ву школу св. Юрія, Ню Иорк. 

j Опісля перейшла до Джамсй 

МОЛ0ДГ 

на пійскулі яку закінчуй цьо-
го року. Останньо в двох по-
пулярних американських ча-
соцнеах появилася стаття із 
світлинами Радислави, яка 
одержала додаткову стнпен-
дію стейту Ню Иорк, як теж 
І ФУГУ стипендію, 4-річну, на 
конкурсовому змаганні в сумі 
5 4,000 з фондуДжеймс Тал-
котт Інк. 

РйДрслава пляяус студію-
вати мови. 

Крім науки мас хист до ма-
лярства І талант до музики. 
Вона, хоч віддалена від цент-
РУ української молоді, то все 
таки держить зв'язок з Плас-
том, де є активною і працмг 
витою пластуикокх Джамей-

Радослава Иаринович 
, 1 ' 1 h: 

ка горда із блискучих досят^ 
нень Радослави, яка від рідної 
матері винесла достатнє зная-
ня про Україну і розуміє, що 
її обов'язком є популяіяоува-. 
ти і пропагувати добре ім'я 
України і своєю творчою npe– ' 
цею їй служитти. Панні Par 
дославі бажасмо дальших ус-
піхів в студіях і на націоналі:-
но-громадському шляху, Fxo– 
чемо сподіватися ще кращого 
висліди' в майбутньому. 

І. К - и . . 

t Ділимося сумною вісткою 
з Ріднею, Приятелями та Знайомими, 
щ о дня 31-го травня 1963 року, 
упокоївся в Бозі, по довгій та тяжкій 
недузі, прийнявши Найсвятіші Тайнн, . 
у 76 році життя, наш Найдорожчий 

МУЖ, БАТЬКО і Д І Д У С Ь 

бл. ІІ. ІВАН НОВОСАД 
АІТОНОМ 

Народжений у Хелехов і Великім, пов. Камін-
ка Струмьюва, Західня Україна. 

Похорон відбувся дня, 4-го червня 1963 p. а 
Шнкаґо, з церкви св. Иоеифа на цвинтар св. Мнко-
лая. 

В глибокому смутку 
Р О Д И Н А 

а „Наше стаплічшя де сучис. 
іпіч прощ чіп и Ущкшй" — б у д е 

допоиіддіо. що П виголосять ре-
дактор Михайло Дсмкович-Доб-
ряннськяЯ з Мюнхену на фору-
мі Дискусійного Клюбу Kpyrao– 
го Стола в Ню Иорку. u четвер 
13-го ц. м. о год. 7 804.. в Укра-
Ікнському Іннстятуті Америки 
при 79-ІЙ вул. і 5-ІЙ Евиї. 

m Фраиіузькі в-тасті рішили 
делегувати спеціяльні полЩ1й-
ні стежі по 15 поліцистів в різ-
ні надморські місцевості, на 
пляжі та у віддалені турнстнч-
ні місця, які падуть жертвою 
хлліґанеькях наскоків здемора-
ЛІ:ІШМІІИХ французьких НЄДО-
літків. 

Ділимося думною вісткою, яка наспіла з Рідного Краю, 
що у Рудні біля Львова, упокоїлась в Бозі, 
після довгої і важкої недуги на 83-му році житти 

МАРІЯ З ЛЕНЕРТІВ ДОМБРОВСЬНА 
Марійка Підгірянна 

українська ннсьменннця, колингая вчителька вселюдних 
Похорон відбувся у Львові, 20-го травня ц. р. 

ШКІЛ. 

Вічна їй Пам'ять! 
РОДИНА 

НРД1ЛЯ, 
Ів-го ^ЕЗЧНІЯ 1963 

Год. 2:60 по йол1. 

ПЕРШІ ФІНАЛЬНІ 
ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

ЗА Ч А Ш У ЛУЇСА 

Площа: 
!RONBOUND FEEtD 

6 Вілсон ЕВР. , Нюарк 
f (Downtown) 

W H I U H B M H I U W I W 

Ділімося сумною вісткою з Рідними 1 Знайомими, 
що в дні 28-го травпя ц. р. в Коморові, Польща, 

по короткій недузі відійшов у Вічність на 80 р. 
ваш Найдорожчий 
БРАТ і СТРИПКО 

св. п. Михайло ПАЛІДВОР 
б. управитель школи в Кривках. коло Мнкулннепь, 

а відтак в Коморові. Польщо. 
СЛУЖКА БОЖА і ПАНАХИДА за гвокій Ного дуяН 

відправитми в СУБОТУ, дня 13-го ЧЕРВНЯ, о год. Я:ЗО 
ранку в церкві св. Юра в Ню Норку. 

Знайомих просимо про молитви за спокій Ного душі. 
В глибокому .смутку: 

ВАСИЛЬ ПАЛІДВОР, брат з дружшюю 
МАР1СЮ 

АННА НАШ.КІН. сестра 
Братаниці: Л Я П І С А ЗСЛНК з мужем 

ЛЮБОМНРОМ 1 дітьми 
НАТАЛІЯ ( ОНКВИЦЬКА з цу-
:І:І-М І ГОГОЛІ і СИНОМ 

Замість кяітіо на могилу 
ПКгвіджалуваноІ Нам'яті 

Пані АННИ лІАНДЗЕНБО 
складасмо пожертву 520.00 (двадцять дол.) 

на Фонд К:іті-дрн Л країно.ніапства. 
Д-р Богдан 1 Богдаїпіа НКДІЛЬСЬКІ 

з Синами 

y(jf Чорногорська (Ач - УСТ Тризуб, Філадельфія 
(ПікиІі.,ч ІГша ЛІГВ) 

Вага змагань та добрі форми гра обох дружіш. обіцюють дуже інтересну Імпрезу. 
Не оминіть нагоди її побачити. 

УНРАЇНСЬКИЙ СПОРТОВИЙ КЛЮВ В НЮ НОРКУ 
— влаштовує — 

Спиртовий Весняний ПІКНІК 

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, iffinois 

ПОШТОВА СКРИПКА є 

БАНКОВОЮ ФІЛІЄЮ ДЛЯ 

ОЩАДНОСТЕЙ „ТРАЙДЕНТА" 

МИ ОПЛАЧУЄМО П0ЧПУ. М ОД0ХУС1Ж овм'на SAAJBCOMUM шашок 
am к д іддвя опимюсттл голм м а шлдлсгЕ чм awxrtcn. 

ВАШІ ГРОШІ Є ВСЕ ОБШЕЧЕНІ 
яхто s ІІАШХХ шяоал н і СТРАПИ ЦЕНТА поаилючв ВАМ часе, д ю 
ОДЕРЖУЮЧИ ЧИМ НД ВАС НЮМЯНВВі що м о ї ОШАДМОСТМ а осемкча-

яю $109OOOeOO 
ЧЕРЕЗ ФЕДЕРАТІ СЕНВІКІС ЕНД 

ВАШІ ГРОШІ ПРОЦІЗГГЗТОТЬСЯ 4 4 РТЧ-
НО І КОЖНОЧАСНО СУМА Д О Д А Н А ДО В А -
ШОГО КОНТА П Е Р Е Д 15-ИМ ЯКОГОНВ-
БУДЬ МІСЯЦЯ, ПРИНЕСЕ ВАМ ПОВНИЙ 
ВІДСОТОК З А ЦІ ЛИП МІСЯЦЬ. 

ПИШІТЬ АБО Ж А Д А П Т Е ТЕЛЕФОНІЧНО 
НАШОЇ „ЩАДИ ПОШТОЮ" ЛІТЕРАТУРИ, 
ПОТРІБНОЇ ВАМ Д Л Я ЗАПОЧАТКУВАННЯ 
ВИГІДНОГО І КОРИСНОГО ПЛЯНУ О Щ А -
ДЖУВАННЯ, 

Неділя, 16-го червня 1963 р. 
ПОЧАТОК о 12-ІЙ год. вполудве 

Ш 

Українське Село 
Б А В Н Д БРУК, Н. Д ж . 

Вступ - 51.75 

П Р О Г Р А М А 

Турнір Копаного М'яча 
Юньйорів 

ЗА МИСТЕЦТВО СУ ACT СХІД 

УСК Ню Ргорк І 
- Тризуб, Філадельфія І 

В ТУРШРІ БЕРУТЬ УЧАСТЬЮНЬИОРИ: 
ТРИЗУБ (Філядельфія) - ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ (Ніоврк) - УСК (НЮ Йори) 

Дохід призначений на сплату спортовоі плоой. УПРАВА УСТК-л 

ЗАБАВА 
Д О ПІЗНЬОЇ НОЧІ 

пря звуках оркестри М. ТКАЧА. 
9 

Добірний буфет у власному заряді. 
m 

Автобуси з Ню Порку під'їжджають від 
год. 11-1-оТ з-під грек -кат. церкви св. Юра, 
7-ма вул. Переїзд аятобусох в обидві cropo– 
нн, разом зі вступом S3.7!S. 



СВЯТО МАТЕРІ В ДЖЕРЗІ СИТІ 
1 1 травня Відд іл Юнацтва 
п р н осередку СУМА іменн Ле-
сі Українки в Д ж е р з і Ситі 
влацггуваа Свято Матер і Свя. 
точну програму виконали Ю-
СуМІВЦІ ПІД ПРОВОДОМ НЄВТОМ-
ної виховннці Марійки Гав-
рилюк. Більша частина Юних 
СумівпДв, — це учні та уче-
кнці Рідної Школи. 

Свято відкрив Григорій Бу-
ра . Святочну доповідь п р о 
значення Свята Матері внго-
лосив Евстахїя Ясеньовський. 
Опісля слідувала збірна дек-
лямація, що Н по мистецьки 
виконали Юні Сумівки: Ма-
рійка Команзцька, Леся Лен-
чук. Г а я н а Днднк , Ірина Мн-
колия, Ірина Бура, Маруся 
Ш у б а х , Ірина Куца , Ірина Се-
меиюк, Маруся Шереме т а, 
Ганна Брндун, Леся Кома-
нецька, А н н а Чуйко та Ірина 
Палка . 

Зворушливою точкою npor– 
рами б у л а подяка матерям, в 
як ій в з я л и участь наші най-
менші. З протилежної кімнати 
п ід проводом своєї внховниці 
вмаршувалн діточки з квіта-
ми в р у х а х . Матері сиділи на 
почесному місці. К о ж н а дитн-
н а помаршувала до своєї ма-

-тері обдарувала її квітами та 
гарячими поцілунками. При-
сутні мами були зворушені до 
сл і з з а п о ш а н у і вдячність від 

своїх діточок. Виконавці прек. 
расно вив'язалися зі своїх зав-
дань. Присутні рясними оп-
лесками нагородили анконав-
ців та їх вихованцю за вміле 
проведення програма. 

Після мистецької частини 
програми наші Юні Сумівки 
вгощали часм та рідними со-
лодощамн своїх мамів, батьків 
та всіх присутніх. Г . . Б . 

Ф R E A L E S T A T E . 9 

щ П Р А Ц Я т 
ф HELP WANTED MALE Ф 

ПОТРІБНО 
С З Т І Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т А 

д о 37 родинного дому. Може 
працювати кілька годин поза 
домом. З гарні кімнати. Добра 
платня. Телеф. по 3-ІЙ по пол. 

PR 2-0943 

О К А З І Й К О 
НА ПРОДАЖ 

Ідеальне місце на пластову 
оселю. Прекрасна річка з ра-
бою (пстругн), мальоянячмв го-
рнстии терен, 1000 ft високо в 
горах, 150 акрів землі, 16 кім-
натнки дім в перфектиому ста-
ні, велика стодола 60 х 100 ft, 
15- хвилин від Союзівкв, ціна 
521.000. 

60 акрів землі, будинок, 27 гс-
телевнх кімнат, другий будинок 
ресторан і 3 кімнатная anapra– 
меит, власна річка, басейн, 
1000 ft ФРОНТУ ДО ДОрОГИ, BHCO-
ко в горах, в околиці Elicnvilie, 
517.000. 

Дім і 35 акрів землі, стодола 
в гарній околиці, ціна St 0.000. 

Stephen OLEKSiW 
P. О. Box 348 

KERHONKSON. N.Y. 
Tel.: 7692 

ФАБРИЧНІ РОБІТНИКИ 
Праця прн металю, Leaf spray– 
ing, production, Forging, punch– 
ing. shearing, etc. Добра платня, 

бснефітя, свята, пенсійний 
плян. 

LONG BLAND C1TY, N.Y. 
Tel.: ST 4-1313 

STATIONARY ENGINEER 
WITH LICENCE 

ЗМІННІ години з премією. 3-11 
веч. або 11 веч. д о 7 рано. До-
сконала нагода для відловідно-

- го чоловіка. 
LONG 1SLAND C1TY AREA 

Call ST 6-8650 

П Р О Д А Є Т Ь С Я Ф А Р М А 
близько (26 миль) Рочестеру, В 
селі Holey, N. Y., 60 акрів землі, 
ДОбрОІ, ПШеНИЧНОЇ 1 ВВеСЬ ІНВЄН-
тар рільничий, як матайни, 2 ко-
рови і 2 телиці Мінеральна во-
д а на фармі. Ціна низька. П о 

інформації звертатися: 
Wasyl Pluta . 

451 Hudson Avenae 
Rochester 5, N.Y. 

P O R T E R S 
PART ТІМЕ 

Мусить бути горожанином ЗДЛ. 
4 год. денно. Нічна праця. 

Голосйтись: 
15 Moore Street 

Кімната 307, New York City 
(Між 2-4 год. по пол.) 

Astoria (Dietmar Station). 2 род. 
мур. 5 1 6 баксеві кімнати, на-
піи відокремлений, олива. Ц1-
на 328.900. 

Також Broadway Sta 14 род. 
мур. олив, огрівання, мар. 
сходи, 510.000 доходу, готівка 
512.000: 

Broadway Station. Спеціально 
4-6 род. мур. доми, бахс. кім-
ватн, мар. сходи, оливаї Прн-
ходу 316.350, ціна S112.500. 
Всі муровані, олива, баксові, 

сабвей. 
MARATHON REALTY 

31-87 - 32nd St., Astoria, LA 
близ. Broadway 

YE 2-3550 

FRANKUN TOWN SH1P 
Davidson Ave„ Somerset 361, N.J. 
На продаж дім, 6. кімнат, на 2 
авта Гараж, курник на 1500 ку-
рей та 6 акрів землі. Близько 
Українського Села та Укр. Пра-

вославної Церкви. Телефон. 
Тс!.: No. 534-2314 

БОЙЧУКІВКА ЯКЩО ХОЧЕТЕ СПОКІЙНО 
ВІДПОЧАТИ В ГОРАХ КЕТ-
СКИЛ 1 ПО ЗНИЖЕНИХ Щ -
Н А Х ТО ТІЛЬКИ В ОСЕЛІ jfjLEN SPEY MANOR) 
Великий модерний басейн. Окремий басейн для дітей. Дов-
круги сосновий ліс. Д о вннайму мешкання для родини без 
харчу в новому будинку, в якому в всі модерні устаткувая-
ия, включно з кухнею, холодільвею 1 лазничкою, а х також 

д а й Гостей з харчами. Повний комфорт, кухня у 
фахових руках. Інформуватись: 

М BOYCHUK - в Ню Джерзі - DRexel 6-1S33, 
від 25-го червня - Port Jervis, N.Y. - 594-0389 

Д У Ж Е ПРИСТУПНІ ЦТНИ Д Л Я ВСІХ 

НОВІ ннижки 
КНИЖКА ІІРО О. МАРКІЯНА Ш А Ш К Е В И Ч А 

З Д А Д А Т Б О М УСІХ НОГО ТВОРІВ. 

(Д-р Лука - Іуців. Маркіян 
Шашкевнч. Біографія і ха-
рактернстнка творчости з до-
датком у с і х оригінальних 
творів поета. Видавництво 
„Свобода". Ню Иорк, 1963, 
сг. 1 1 8 ) . 

Ювілейний 1961-ий рік при-
ніс кілька нових праць про о. 
Маркіяна Шашкевича. Зга-
даіо праці Степана Ш а х а : Рік 
Ювілеїв, Маркіян Шашкевнч; 
його ж : о. Маркіян Шашкевнч 
та галицьке відродження; М. 
Г. Марунчак видав працю: 
„Маркіян Шашкевнч на тлі 
доби", а у Філадельфії Цент-
ральннй Ювілейний Комітет 
перевидав в оригінальному 
вигляді „Русалку Дністро-
вую". 

Т а нова праця д-ра Луки 
Луцева потрібна тому, щ о во-
н а д а є довшу розвідку про 
Пробуднтеля Західньої Укра-
їнн і приносить усі орнґіваль-
ні твори о. Маркіяна Ш а ш к е -
внча. Ц я гарно видана кян-
жечка с немов цілою енцикло-
педісю д л я тих читачів, щ о 
хотіли б пізнати добу, в якій 
працював автор „Веснівки" і 
запізнатися з Його творами. 

Д-рові Л . Луцеві вдалося 
популярно розповісти про те, 
тло, на якому почав діяти 
Маркіян Шашкевнч; про його 
життя і творчість, при чому 
довше спинився на характе-
рнстнці Мархїяна Шашкевн-

ча як поета. Оповідає автор 
книжки ft про те, як творився 
культ М. Ш а ш к е в и ч а на ук-
раінськях землян І я к шану-
валн його українці в Амерн-
ці та К а н а д і 

Крім того д -р Л . Луців по-
казав, що роблять з о. Маркї-
яном Шашкевичем на рідних 
землях, що с тепер під окупа-
цією московських комуністів, 
і як там фальшують творчість 
провідника „Руської Трійці". 

Стаття про Маркіяна Ш а ш -
кевича кінчається так: „Ввесь 
український нарід ш а н у є М. 
Шашкевича за те, щ о вів прн-
вернув західнім українцям 
найбільший їхній скарб, ї х н ю 
мову. О. Маркіян увів ц ю мо-
ву до церковної проповіді, д о 
літератури й д о школи. Н е ю 
об'єднав він Галичину з Кн-
свом, нею пригадав славну 
княжу добу української істоя 
рії, походи Богдана Хмель; 
ннцького і славу Наливайка". 

Мовнвнй редактор ,,Свобо-
ди" В. Давиденко подбав про 
гарну мову цього видання, а 
Тарас Шумиловнч з л а д и в 
гарну обкладинку, щ о COMBO– 
лічно пригадує читачеві долю, 
автора „Веснівки". 

Книжка д-ра Л. Луцева за-
слуговус на те, щоб 11 мали 
й читали учні вищих кляс 
шкіл українознавства та на; 
ших католицьких академій і 
колегій. 

І. Близиак 

Допомогова праця „Самопомочі" 

Увага! ВАКАТЩ Увага! 
ПРОВЕДІТЬ КОРИСНО СЬОГОРІЧШ ^ 
ВАКАІШ НА ПРЕКРАСНІЙ, НОВО- А 
НАБУТІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ОСЕЛІ J f c . 

ІИ „ С О С Н І В К А " - "Alpine в 
- A ULSTER HE1GHTS ново ELLENYTLLE, 

к , 1 миля до 2-х великих озер для рибо-
4 в - ловлі і веслування, де чекають Вас: 

ф Найдобірніша українсько - американська кухня, яка в 
ведена фаховими кухарями та власним пекарем, ф Наямс-
дериіпп мешкання з приватною кухнею або без. ф Модер-
ння, в 1968 році збудований великий басейн, для дорослих 
і дітей з чудовою пляжею між смереками, ф Висвітлювання 
українських та чужих фільмів, ф Забави під час weekend-їв, 
в прекрасній яовозбудованій модерній залі прн добрій ор-
кестрі. ф Всі роди спортів, ф Гарний краєвид і цілюще, 

смерекове повітря, ф Дуже приступні ціна, ф Готове 
до вннайму. 

По ближчі інформації звертатися д о : Ввея,іа П А н п п 
163 Ave. "С" 1 ріг 10-ої пул. в НЮ ИОРКУ. Тол.: СА 8-7620 

Проведіть свої ВАКАЦІЇ 

в БІЛОМУ ДОМІ (Whits House) 
Accord, N.Y. 
(4 милі від СОЮЗШБИ) 

Ліс. поляни, річка, риболовля, великий фільтрований ба-
сейн, Кімнати мають гарячу і зимну воду та приватні лаз-
нички. Домашній харч, на бажання дієтичний. Також вннай-
маеться кімнати бел харчування і для самостійного варення. 

Ціни приступні. По інформації звертатись: 

STEFAN1A KRYNYCKA 
WH1TE HOUSE - ACCORD, N Y. - T d . : CoHect 5959 

в Ню Иорку тел.: EY 3-1830 
Ф 

Доїзд автом Route 209 до Accord, N. Y., відтак до Oranit 
Road. 

До ї зд автобусом з Port Authority Bus Terminal, 8-ма Ave 
і 41-ша вул. в Ню Иорку: Short Line Bus to Accord, N.Y. 

Наші л ю д и часто змішують 
в своїй уяві „Касу Самопоміч" 
і Об'єднання Українців в Аме . 
рвці „Самопоміч", бо обидві 
вони мають ту саму назву — 
„Самопоміч". , 

„Самопоміч" — Об'єднання 
українців в Америці є добро-
д ійвою установою. Тому її 
прибутки, щ о складаються з 
дрібних членських вкладок 
(25 центів місячно) та з прн-
вагідннх пожертв, йдуть на 
харитатввні ц і л і 

Управа відділу приділюс їк 
д л я залншенців в.Европі, для 
воєнних інвалідів — героїв 
визвольної боротьби, на хво-
рнх, вдів, сиріт. Крім того в 
патріотичну традицію „Само-
помочі" увійшло уділювати 
допомоги українським н а у к с 
внм установам та студентам. 
А коли бував можливість, то 
щ е вненласться пакунки з лі-
ками та одягом для тих бід-
н я х залншенців в Европі. 

Такі добродійства „Canono– 
міч" іноді робить на і н д и в і д у 
альні прохання аба н а під-
ставі інформацій своїх членів-
референтів суспільної опіки 
про тнх, що потребують ПО-
мочі. 

Нарешті, з нагоди Різдвя-
ннх та Великоднях Свят ,,Ca– 
мопоміч" періодично висилає 
більші суми допомоги добро-
дійвим центральним органі-
заціям, що займаються хари 
татнвною чинністю. А на ту 
ж ціль щомісяця висиляється 
25 с'г з ібраних членських вкла-
док д о централі „Самопомочі" 
в Н ю Иорку. 

Щ о б поінформувати членст-
во і взагалі українське cyc– 
пільство, яке ще не включи-
лось в цю організовану доб-
рочинну акцію, як спрнйма-
ють наші пожертви, наведемо 
кілька уступів з листів, що 
час від часу надходять на ад 
ресу „Самопомочі". 

Українська Медично-Хари-
тативна С л у ж б а в Мюнхені, 
Німеччина, квітуючи одержан-
ня чергової нашої пожертви 
пнше в листі 26 квітня 1963 
року: „За цей щедрий дар 
на допомогу хворим і бідним 
землякам п" Бвропі просимо 
від Головної Управи УМСХ 
прийняти найщирішу подяку. 
Вправді святочна допомогова 
акція з нагоди Великодних 
Свят закінчилася, однак що-
денно напливають нові подан. 
ня та петиції про порятунок 
і ми мусимо потребуючим пос-

ПРОВЕДГГЬ СВОЇ ВАКАІШ НА ОСЕЛІ УРООЮЗУ 

„ В Е Р Х О В И Н І " 
ф Розкішно умебльовані кімнати з приватною 1 публічною 

даавичкою - ТИЖНЕВО і ДЕННО. 
ф Д а в родин двокімнатні котеджі ва ціляй або половину 

сезону. 
ф Першокласний харч, чемна обслуга, екзотичная парк, 

джерельне озеро, відома оркестра Богдана Гірняка. 
ф Д Е Ш Е В І ЦТНИ - РОЗВАГА СПОРТ і ВІДПОЧИНОК. 

Пишіть або телефонуйте до : 
O L E N S P E T , N.Y. 

тійно помагати в міру наших 
спроможностей.. ." Підписано: 
Проф. д-р Я. Гинилевнч, щ 
голова гол. управи і Л . Чай^ 
ковська — секретар. 

А Українське Центральне 
Допомогове О б ' є д н а н н я л 
Австрії, Зальцбурґ , дякуючи 
за нашу пожертву повідомляє: 
„Просимо прийняти запевнев-. 
ня, що В а ш дар буде впкорис-
таний для найбільше потребуй 
ючих й обездолевих. Ми, ра-
ді, щ о Хвальний Відділ про 
Австрію не забуває, і явлн-
сться постійним добродієм ці-
сї найбіднішої вітки українсь' 
ких залншенців . . . ” Підписа-
н о : За управу — о. їв . Д а ш -
ковський і Микола Куликів^ 
ський — секретар. 

Д у ж е цінною д л я нас б у л а 
подяка Н Т Ш з Сарселю, то 
є від того гуртка наших н а у 
ковців, що так віддано й жерт. 
венно працюють на честь і 
славу української культури 
на чужині. Це ж вони зокре 
ма видають знану Енцнкло 
педію У к раїнознавства, що 
мас просто епохальне значена 
ня та примусила й наших во-
рогів-окупантів також взятись 
за студії українознавства й 
видати свою „Радянську Ен-
цнклопедію Українознавства". 
Те Т-во ім. Т. Шевченка в 
своєму листі 5 травня 1963 
року пише: Наша подяка 
тим тепліша, що саме з боку 
Вашої установи стрінули мн 
вже не раз чимало -зрозумін-
ня й реальної допомоги. Щн-
ро вдячні за постійну матері-
яльну та моральну підтрнм' 
ку". Підписано: За Виділ 
Н Т Ш в Европі — проф. д-р 
Володимир Янів, — секретар, 
Теодосій Волошин — касир. 

Читаючи такі відгуки з Еп-
ропи, мимоволі переймаєшся 
глибшою пошаною до того 
українця в Америці, що хоч^ 
j перебуває в умовах особис-
того добробуту й забезпсчен-
ня, але не забуває про свою 
моральну повинність підтрИ' 
мувати своєю лептою працю 
робітників науки, що такого 
забезпечення не мають, та до-
помогатн в біді й злиднях" 
своїм братам з а лишенцям: 
старим, хворим, інвалідам, сн. 
ротам, вловам. Так багато є 
ще тих потребуючих, а такн-
мн малими зусиллями членів 
„Самопомочі" можна тій біді 
допомогти і потреби свого бра-
та облегшити. 

Лнт. Кущннгькин 

Канад іиський парлямент дістав плян, 
як поборювати безробіття 

O,W,A, RESORT CENTER 

Оттава. - Новий лібераль-
ннй уряд предложнв в парля-
менті плян, щоб поборювати 
завелике число безробітних, 
яке в квітні цього року ВИНО-
сило 462,000 із усіх 6.559.000 
робітних сил, щ о становило 
7.04 відсотка. Про новий зако-
нопроект говорив м і н і с т є р 
праці Аллен Мек Ічен, який 
повідомив, що уряд платити-
ме по ' 500 всім власникам 
нових домів, збудованих в 
перших чотирьох зимових МІ-
сяпях, це значить від грудня 
ДО 6ерЄЗВД 1963—1961. Про-

відник опозиції Д ж а я Ді -
гренбейкер заявив, що вся ця 
програма ліберального уряду 
о повторенням програми коц-
серватистів, яку давніше .тібе-
ралн поборювали. Нопігть тут 
п тільки оті 5 500-бонусн. які 
будуть дискримінацією длм 
всіх тих, які будуватимуть деЦ 
ми не в зимових місяцях. Но-
вий урядовий плян передба-
час більші урядові видатки 
на перевншкіл безробітних, ft 
на перевншкіл безробітний 
яким загрожус втрата праці 
внаслідок технологічних ося-
гів та иралшелозжх зшж. 

Ювілей Лесі Українки у Бріджпорті, Нонн. 
31-го березня залишиться в 

пам'яті зорганізованого ' жі -
ноцтва Бріджпорту. В тому 
дні наш Відділ відсвяткував 
концертом Д е н ь Українських 
Героїнь, получений з 50-літ-
нім ювілеєм смертн поетеси 
Лесі Українки. 

Слід тут зазначити, щ о під-
готовкою концерту зайнялася, 
прн співпраці голови Відділу, 
культурно-освітня референтна 
ц, М. Чубатий, а головним п 
осягом б у л о зорганізований 
жіночого х о р у Союзу Укра-
інок та підібранням м а т е-
р і я л у . 

Прийшов очікуваний день. 
Зали заповнилася вщерть гос-
тямн, між присутніми бачимо 
представників ус іх місцевих, 
установ. Підноситься курти-
на. В глибині сценн видніє 
портрет Лесі Українки з юві-
леЙнимн написами і датами 
в зелені пальм. Концерт від-
крнв п. Чубатий і з'ясував 
ціль святкування. За тим слі-
дував гимн Союзу Українок 
у виконанні жіночого хору 
під дирнґентурою п. Івана Ко-
зака, потім був добрий рефе-
рат голови Відділу, п. М. Ш н -

манської. Темою рефера т у 
б у в : „Героїзм у творах Лесі 
Українки". Зокрема згадала 
прелеґентка про українських 
жінок героїнь в минулому та 
в сучасност і . Оксана Ш у с т 
н іжно і з чуттям деклямувала 
„Поклін". І знов х о р ; тим ра-
зом співали три пісні до слів 
Л. Українки. Тепер слідувала 
декламація Софії Макснмюк 
( В а с и л я ) ' н а тлі х о р у : Д о 
Сестер Українок. Хорові .точ-
кн' і де: :л ям а ції роблять на 
присутніх помітне враження, 
винагородили присутні довги. 
мн оплесками. Чути б у л о 
. .Добре співали". Н а лицях 
союзянок промінює усмішка 
вдоволення. 

Після перерви глядачі ма-
-іи нагоду подивляти вміло 
виведений на сцені монтаж 
„ Н а Д е н ь жінки героїні" у 
виконанні пп. Олімпії Сенів, 
Ольги Пендаківської та Ірини 
Борис. Ц я остання точка теж 
заслуговує на велике приз-
нання. Концерт закінчено спі-
вом національного гнмну. 

Олександра Ш у с т 
пресова референтна В ідд ілу 

СССР припиняє продукцію бомбовиків 
і надводних воєнних кораблів 

Москва. — Нікіта Х р у щ о в 
заявив лідерові бритійської 
Соціял. Партії Праці - Га-
ролдові Вілсовові , який при-
був до СССР на однотижневі 
відвідини,, щ о Совстський Со-
юз припинив будову дальших 
надводних воєнних кораблів і 
літаків - бомбардувальників, 
як такі роди зброї, щ о станов-
лять занадто ясну ціль для 
керованих ракет. У тригодин-
ній розмові з Вілсоном Х р у 
щов заперечував велику пра-
ктичну вартість легуйства і 
морської фльоти у випадку 
атомової війни, тому він за-

перечував вартість атомового 
зГросння Франції. Щ о д о но-
вих переговорів про підпнсан-
ня договору в справі заборо-
ни ядрових експериментів, то 
Вілсон виніс з тієї розмови з 
Хрущовим враження, що не-
ма великих надій на успіх. 
У товаристві Вілсона знахо-
диться ПатрІк Ґордон Вокер, 
закордонно - політичний спе-
ціяліст Партії Праці. В „Із-
вєстіях" появилось тільки в 
одному реченні повідомлення, 
щ о в половині липня по-
чнуться в Москві атомові пс-
реговорн з З Л А і Британією. 

ЗДА проти політики уряду Південного 
В'єтнаму супроти буддистів 

Сайгон. — Дисонанси, існу-
ючі віддавив між З'сднненимн 
Державами та режимом пів-
денно-в'стнамського презнден-
та Н ґ о Д і н г Дісма з приводу 
й о г о соціяльно - економічної 
політики та нездарного cnoco– 
б у воювання з комуністичнн-
мн партизанами, поглибились 
щ е в наслідку затяжного кон-
флікту того південно-в'етнам-
ського уряду з релігійним 
проводом -буддистів. Буддис-
ти становлять яких 70г', всьо-
го населення Південного В'ст-
ваму, а решту творять римо-
католнкн, прн чому Нґо Д і н г 
Д і є м і його прибічники та 
більшість державного anapa– 
ту - - це саме католики. Кіль-
ка тижнів тому прийшло до 
поважних заворушень в буд-
днетському м, Гуе, де власті 

ват свої прапори над крамни-
цями і на домах з нагоди їх 
релігійного свята. Між буд-
дистськнми демонстрантами і 
військом та поліцією прийшло 
тоді до сутичок із багатьма 
вбитими і раненими. Похоро 
ни жертв перетворились в но-
ві протиурядові демонстрації. 
Уряд затягав переговори з ке-
рівними будднетськими мона-
хами, які ставили помірковані 
і цілком' справедливі вимоги. 
Американська місія в Сай-
гоні опинялась в тим прикрі-
шій ситуації, що південно-в'ет-
намський уряд користувався 
отриманими раніше від аме 
риканців літаками для пере 
возу військ проти власного 
населення — буддистів. Аме 
риканці в Сайгоні стараються 
відмежуватись від тієї політи 
ки Н ґ о Д і н г Дісма але це 

заборонили буддистам вивішу, нелегка справа. 

В травні випродукували 715.007 авт 
Дітронт. - Отомів Н ю з 

подає, щ о цього року в трав-
ні випродукували 715 007 авт, 
що є найбільшим числом від 
рекордового 1955-го року, ко-
ли в тому місяці випродукува-
ли були 724 892 авта. В кінце-
вому тижні травня випроду-
кували 139 190 авт, менше, як 
в, попередньому тижні (149-
0 4 9 ) , б о був вільний день від 

праці — Меморіял Дей . В то-
му самому тижні 1962-го ро-
ку число випродукованих авт 
становило — 121 321. Від по-
чатку цього року число нових 
авт становить — 3 351 426, 
1962-му році - 3 092 916. Від 
початку року число вантаж-
них авт виносять - 626 710. 
а в 1962-му році в тому само-
му часі випродукували були 
вантажних возів — 534 842 

Віддаючи заміж доньну 
Подбайте про відповідне забезпечення 

u майбутнього чоловіка в 

Українському Народному Союзі. 
Без господарського забезпечення пе-

має тривалого щастя родшш. 

Справжнє забезпечен-
ня починається від 15,000 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного ; 
Союзу 

СУБОТА, 
13-го ЧЕРВНЯ 19G8 p.: 

ІІЛЕИНФІЛД. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва ім. І. Франка, 372 
Відд., о год. 7:30 веч. иа заді 
як звичайно. Просяться ва-
брати спої чеки-дивіденди. — 
П. Шило, секр. 

ПЛССЕПК. Н. Дж. .Піврічні 
збори 42-го Відд. о год. 7:30 
веч. в УНДомі прн 237 Говп 
Еве. На зборах буде обгово-
рена справа д о підготовн 70-
літнього ювілею ..Свободи" 1 
роздавані чике - дивіденди. 
Пожертви на Фонд Наглої 
Потреби можна складати чс-
рез наш Відділ. — В. Mapy– 
щак. 

НЕДІЛЯ, 
10-го ЧЕРВНЯ 1963 p.: 

ВБТЛБГЕМ, Па. Місячні збори 
В-ва св. Димитрія, Відд. 288, 
о год. 11-ій перед пол. в цер-
ковній залі. — Д.-Мушастнй. 

Р І З Н Е 

SCHALLER A W E B E R 
T H E HOUSE of QUAUTY" 

1654 2nd Avc , New York 
28-28 Steinway Ave.. Astoria 
56-54 Myrtle Ave– RidKewood 
310 Front Street, Hempstead 
41-06 Main St., Flushing, L. L 

Ж Н И В А 

за 
П Л Е Ч И М А 
Може потріб-

ио: 
Серп з зубка-
ші. Ціна 52.00 
Серп без ау-
бкін . . . S1.75 

Як Бог дав 
Вам щ а с т я 
робити життя 
без т я ж к о ї 
праці на Фар-
иі, читайте 
добрі книжки. 

Лепкий В. Трилогія (б 
томів) 521.00 

Нечуй - Левнцькни, Тве-
ри (4 томв) ЯО.ОО 

Панас - Мирний, Творн 
(5 томів) 510.00 

Грінченко, Словар укр. 
мова (4 томи) 510.00 

Атляс комах України, 80 
кольорових таблиць . . 5 7.50 

Художня кераміка Зах. 
України 5 7.50 

Русско-Укр. Словар, Ка-
лнновнча 5 5.00 

Українсько - Рус . Сло-
вар (5 томів) Г, 517.50 

Ліра - Сурма, 660 Укр. 
Нар. Пісень з нотами 
і ілюстраціями 5 5.00 

Леонтович М. Повне зіб-
рання пісень 510.00 

Аркас М. Катерина, опе-
ра 510.00 

Подвезько. Лнгло - Укр., 
Укр. - Акт. словар . . . 512.00 
Буваєте в Ню Иорку, всту-

піть до Сурма. 
Любите мед, купуйте чистий 

від пасічника Сурмача. ПриІдь-
те автом, беріть скриньку, зао-
щадите готівку. Адреса: 

S U R M A 
11 East 7th Street 

NEW YORK 3, N.Y. 

ТМІИТ”ІТОІ 
48 E 7tb S t 

TeL: OR 3-3550, New York City 
ПРАВДИВИЙ. 1 Д О Б Р И Й 

МЕД 
в АРЩ. 

Мати 
Віра Андріївна Хмелівська 

пошукує 2-х синів, які останній 
час до 1945 ро,ку були в Обср 
Шлезін Анатолія Петровича, 
нар. 1923 р. і ОлеКсія Петровича, 
нар. 1926 р. Хто б знав про іхне 
перебування, прошу негайно 
повідомити на адресу: 

Віра Андріївна Хмелівська 
224 Park Terrace 

Hartford, Conn (6) 
, U.S.A. 

В А К А Ц І Ї 

У К Р А Ї Н С Ь К А 
В А К А Ц Н Ш А О С Е Л Я 
Wfflow Three Bungalow inc. 

При Rt. 209 Kerhonkson, N. Y. 
близько Союзівки. Винаймас 
бонґала 2-3 кімнатні, комплетно 
устатковані на сезон, місячно 
або на тихші. 

Фільтрований басейн і річка, 
сосновий ліс; автобус стас пе-
ред оселею. Замовляти телефо-

вічио в Ню Иорку 
TU 7-3921 

На вікенд Kerhonkson 8314 

Спеціяльно цікаве для 
мужчин, як прибути на 

вазі і силі 
Якщо Ви худі і важите зама-

ло і якщо почуваєтесь кволий і 
позбавлений енергії і якщо цей 
стан с через брак апетиту або 
зле Ідження. тоді спробуйте са-
мі TYNOL PLAN для прибуття 
на валі. Цс складасться з про-
грамн збільшення денних ка-
льорій. спонукання побуджений 
апетиту і збільшений бажання 
істи відповідні харчі. Допоміж-
НІ в цьому є TYNOL viTAMJN 
FORMULA таблетки, як дістнч-
ний додаток Можете спробува-
ти це без ризку в цей спосіб: 
Шліть цей внтннок 1 Ваше пов-
не ім'я з адресою до: TYNOL 
CO., Box 321, Croton on Hudson, 
N. Y. Звідтам вишлють Вам иа 
2 місяці таблеток, за які залла-
тнте поштареві тільки 58.00. 
Слідкуйте за цим плином 1 мі-
сяць, збільшуючи свої кальорії 
щоденним заживанням. При кік-
ці, якщо до того часу не будете 
вдоволені внелідом. Вам вільно 
повернути незужиту порцію для 
повного звороту. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
ВИ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛН ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Hide Root 

100 пігулок — S4.00; 
Н а болі нирок 1 міхура — 

Hebkaps, No. 85 - 100 nl– 
гулок - 54.00; 

На високе тисненая кровя — 
HJ8.T. - 100 піг. - 54.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 - 100 піг. - 54.00; 

При „зміні жаття" - Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—54.50; 

При г^чір-до^ жовчевого мі-
шочка - ОВТ пігулки -
100 - 54.00; 

Пря боляках шлунка Ulccri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт зел - 1 ^-місячне 
ліченая - 55.50. 

K1EHL PHARMACY, inc. 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою і 14-ою вул. 
NEW YORK, N. Y. 

t 
Посмертні згадки 

ПЕТРО КРАВЦІВ - член 18 
Відд. УНСоюзу в ГартфордІ. 
Conn., помер 11-го квітня 1968 
року в Hartford Hospital після 
майже дволітньої недуги (рак 
В :і:олуд'л ). Ні її ліні nil народ. 
15. серпня 1915 р. в Стрию, 
Зах. Україна. Був від вересня 
1956 р. членом' Відділу. Н1ко-
лн не жалів жертв на церков-
НІ Й народні цілі. Полишав у 
жалобі дружину Наталію 12 
санів Івана й Василя. Пана-
хнду відправив місцевий на-
рох о. декан Балалдюк в по-
иеділок, дна 15. квітня, в по-
хоров відбувся у пі втор о і:. 
дня 16 квітня 1963 p. Hoi:la– 
ного похоронено на украін-
ському цвинтарі в Glastenbury, 
Cqnn. біля Гартфорду. Вічна 
Пому пам'ять, 

М. Кузьма, секр. 

ф FUNERAL D1RECTORS 

Theodore WOL1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . І Ї О Г Р Е Б Н И Б 

Займається Похоронами в 

BRONX. BROOKLYN, NEW 
YORK 1 околицях. 

Контрол ьовапа ” температура. 
Модерна кайл а ца до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

Т Л Р З А Н , ч. 5047. Н а ловах. 

ffiSXtW 
Тар.чан переміг в бою Ґарта 

і так зайняв його становище 
як король печерних людей. 
Він керував цим плем'ям під 
час ловецької експедиці ї 

Кілька днів він мандрував, 

очолюючи ц ю групу. Ґ а р т 

спочатку був з а з д р і с н и й . . , 

А л е він не міг довго бути за-
здрісним, коли він постійно 
користав із того, що Тарзан 
був добрим стрільцем! 


